

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti napló

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) félemelet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Nagy Ferenc miniszterelnök az összefogásról, a közös munkáról, a 3 éves tervről, a kormány politikai és gazdasági programjáról

Nagy Ferenc miniszterelnök a Nemzetgyűlés szombati ülésén nagy beszédet mondott, melyben nyilatkozott valamennyi időszerű kérdéstről és a politikai helyzetéről:

— A felszabadulás óta — mondotta — teljes mértékben híve voltam az együttműködésnek, mert ez volt az érzésem, hogy olyan nagy szerencsétlenység érte a nemzetet az összeomlással, amelyből kiemelkedni és a magyar nép számára megfelelő életszínvonalat teremteni, csak minden társadalmi rétegnek, minden politikai pártnak és erőnek összefogásával lehet. Ugy éreztem, hogy nem elég a társadalom különböző rétegeinek és a demokrácia különböző pártjainak összefogása és együttműködése, hanem a közös munkához alkotó békeszereget és nyugalomra van szükség, olyan emberre van szükség, aki meri vállalni a békeszereget fenntartásának aloidatait és ennek érdekében a sok oldalról jelentkező népszerűtlenséget is.

— A választások után megalakult első koalíciós kormányzás elindulásának első heteiben két-féle elem húzta lefelé a kormányzat és a demokrácia erőfeszítéseit. Egyrészt az a nyomorúság, amit az országban a hosszantartó háború és az összeomlás okozott; másrészt pedig a nehézségi gazdasági helyzetből szá-

A 3 éves terv és a

Ugy érzem, hogy a kormány jól és biztosan vezeti a magyar gazdasági életet. A magyar társadalom életszínvonalbeli igényei megnövekedtek, de megnövekedett a magyar kormány cselekvési igénye is. Többet szeretnénk tenni és elérni, mint amennyi a múltban módunkban volt. Most, amikor a lehetőségeink korlátozottak, feltétlenül szükség van hosszabb időre szóló tervnek a kidolgozására és a kormány tevékenységének e tervbe való beillesztésére. Ez a hároméves terv.

— Az agrárpolitikát is csak hosszabb időre szóló tervvel lehet elintézni. Kisebbségi elterés van a munkáspártok és a két agrárpárt hároméves terve között, — mert az utóbbiaknál természetesen a mezőgazdaság áll előtérben. Azonkívül a Kisgazda Párt tervezete a magánkezelőmozgás javára mutat elterést.

— Nem kell féltreírni a többi koalíciós pártnak ezt az elterést, nem a nagytöke elhelyezési lehetőségéről van szó, hanem arról, hogy a kis egzisztenciáknak megfelelő módot nyújtsanak a kezdeményezésre. Nem szabad elhinni a hároméves tervvel kapcsolatban azt a paraszti féle irányított propagandát, hogy a kötött, vagy irányított gazdálkodási rendszer a magyar parasztság egyedeinek önállóságát bármilyen mértékben is érintené.

— Az első költségvetés még nehézségi gazdasági helyzetből tá-

mazó rohanó infláció. De jelentkezett ezekben az időkben a kormányzat számára egy harmadik gond is, a békére való felkészülés gondja. Ugy éreztem, ki mondhatatlanul szükség van arra, hogy a nyomorúságnak szörnyű állapotában biztosítsuk a belső békét, az egységet, az együttműködés zavartalanosságát. Ezekben az időkben a koalíció a belső rendnek és nyugalomnak egyetlen biztosítója volt. — Az azóta eltelt idő megmutatta, hogy ahol a belső béke fenntartására nem helyeztek olyan nagy súlyt és nem hozták meg azt az áldozatot, mint nálunk, ott a fejlődés útjeme meg sem közelítette a magyar fejlődés útját.

A miniszterelnök a továbbiakban felsorolta a kormányra akkoriban hárult feladatokat és az elért eredményeket, majd így folytatta: — A magyar stabilizáció a gazdaságtörténet csodája. A stabilizáció révén jutottunk el a demokratikus Magyarország első költségvetéséhez. Ha arra gondolunk, hogy két egymásután következő rossz termés minden következményét éreztünk kellett az elmúlt egy év alatt, megállapíthatjuk, hogy nem volt könnyű dolog eljutni ideig és nincs ok, hogy bizalomban, vagy elismerésben a külföld mögött maradjunk.

kormányzat feladatai

Az mutatja, hogy a magyar dolgozó társadalom életszínvonalára még mindig alacsony, terhei pedig jelentősek. De a költségvetés egyben utat mutat arra is, milyen irányban kell keresni a helyzet megváltoztatását és a magyar kormányzat gazdasági tényezői mindent el fognak követni, hogy ezt a helyzetet enyhítsék a hároméves tervvel kapcsolatban egyrészt széles dolgozó rétegek életszínvonalának emelésével, másrészt terheinek csökkentésével.

A miniszterelnök beszéde további során az egyes tárcák feladatait ismertette. Hangoztatta, hogy hatalmasak azok a feladatok, amelyeket a földművelésügyi kormányzatnak meg kell oldania. A magyar mezőgazdaságot át kell állítani arra a termelési vonalra, amely a magyar kisbirtokrendszernek, legjobban megfelel.

Az iparnak több minőségi termelésre van szüksége. — A közlekedésügy is nagy feladatokat vállalt magára. A vidéki hidak újjáépítésére is gondot fordítanak. Tovább épülnek a kétvágányú vasutak. Gyorsmotorosokat mindenütt gyorsvonatok váltják fel. Szaporodik a munkásvonatok száma is. Sor kerül a közúti útvonalak kijavítására.

A közellátásügy feladatai még rendkívül súlyosak, de nem megoldhatatlanok. A beszállítási rendszer anyagi gabonát eredményez, hogy az az Egyesült Államokból kapott segítséggel együtt

biztosítja majd a magyar nép kenyérszükségletét. A jövő gazdasági évben zsr- és húsbeszállítás már egyáltalán nem lesz és ha gabonatermésünk elérí országos átlagban a kat. holdankénti 6 mázsát, a gabona-beszállítás is megszűnik.

A kereskedelem és szövetkezeti tárca terén szintén komoly feladatok várnak megoldásra. Folytatni kell a kereskedelem megújítását azokról az elemektől, akik még ma is diszkreditálják a tisztességes kereskedelmet. Ki kell fejleszteni a szövetkezeti hálózatot. A modern magyar gazdasági élet formája a szövetkezet.

A lehetőségekhez képest nagy programot vállalt magára az építésügyi minisztérium is. A lakásvizonyoknak meg kell változniuk. — Az újgazdáknak, akiknek csak földet adoit a magyar demokrácia, hajlékot is kell adnunk. Irányítani kell a falvak modern építkezését.

A honvédelmi kormányzat feladatairól emlékeztetve, a miniszterelnök megerősítette, hogy a mai 12.500 létszámú honvédséget 25 ezer főre emelik fel. A költségvetés biztosítja a honvédség jobb felszerelését. Erőteljesebb tempóban kell folytatni a honvédség demokratikus átnevelését.

A népjóléti minisztérium három év alatt száz új típusú járási egészségügyi központot kíván felállítani. Fokozott gondoskodást kíván nyújtani a hadigondozottaknak. — Ki akarja szélesíteni a szociális gondoskodást a magyar paraszttársadalom felé.

Nagy tervekkel indul a költségvetési év felé a vallás- és közoktatásügyi minisztérium is. Az általános iskolát a jelenlegi fogyatékosságok kiküszöbölésével olyanná akarja tenni, hogy az a társadalom minden egyes rétegét egyenlő művelődésben részesíthesse. A dolgozó iskoláját kiépítik a magyar parasztság felé is. Olcsóbbá és egységessé kell tenni a tankönyveket is. Elő kell készíteni a magyar dolgozók mesterségbeli művelődését. Igyekezni fog a kultuskormányzat a lehetőséghez képest minél jobb viszonyok közé juttatni a magyar tanítókat és tanárakat, akik eddig hivatásukhoz nem méltó, szegényteljes életszínvonalon voltak kénytelenek élni.

Az igazságügyi kormányzat tovább kívánja folytatni a demokratikus jogalkotásokat. Előkészítés alatt áll a munka törvénykönyve, a sajtójog általános reformja, valamint a becsületvédelmének hatályosabb biztosítása is.

A belügyi kormányzat előtt szintén nagy feladatok állnak. Öröködni kell a demokrácia rethje és biztonsága felett. Erősíteni kell az autonómiákat. Nagy feladat a közigazgatás reformja és a mind égetőbben esedékes önkormányzati választások szabá-

lyozása is. Fontos feladat a svábok kitelepítése is.

A tájékoztatásügyi kormányzat feladata a külső és belső tájékoztatás. Fontos feladat a 48-as centennáriumi ünnepségek megrendezése. Ebből a célból újból életre hívták a történelmi emlékbizottságot.

Minden feladatok kivitelezésénél óriási feladat vár a pénzügyi kormányzatra. A pénzügyi kormányzat a nagyjövendelműek fokozottabb megadóztatására és a kisemberek terheinek csökken-

Külföldi gazdasági kapcsolataink

A miniszterelnök a továbbiakban külföldi gazdasági kapcsolatainkról beszélt. Gazdaságpolitikai kapcsolatunk kiépítésénél — mondotta — első helyen szerepel a Szovjetunió. A kormány elhatározta, hogy jóvátételi kötelezettségeink teljesítésén túl a multtal ellentétben, a legszorosabb gazdasági kapcsolatot építjük ki a Szovjetunióval. Ebben az irányban a Szovjetunió kormányával már megkötött kereskedelmi-politikai és gazdasági együttműködési megállapodások eddig is nagy eredményre vezettek, elsősorban éppen a nyersanyagellátás tekintetében.

A koalíció fenntartása, a surlódások kiküszöbölése

E tervek megvalósításának természetesen meg vannak a politikai feltételei.

— Azt hiszem, nincs kétsége a koalíciós pártok egyikének sem a tekintetben, hogy a koalíció fenntartása és az abban tömörült pártok tömegeinek együttműködése változatlanul kívánatos. De ugyanígy kívánatos a koalícióban belül való béke és egyetértés is. A parasztság, a munkásság és a demokratikus polgárság összehasonlíthatatlan többsége van benne a koalícióban. Ezek a nagy néptömegek nyugodtan elfogadják a koalícióban, de semmiképpen sem tűrnék el, ha az

A demokrácia ellen senki sem emelheti kezét

— Az összeesküvők megbüntetésének példájából kell megtanulnia a demokrácia minden ellenségeinek, hogy a magyar nép századok óta vágyott és várt életformája ellen többé senki fel nem emelheti kezét. A magyar nép az elnyert hatalmat többé ki nem adja kezéből, mert nem akarja, hogy új százados

A fakultatív hitoktatás bevezetéséről

— A közelmúltban sokan igyekeztek a magyar nép körében zavart kelteni, a fakultatív hitoktatás bevezetése szándékának félremagyarázásával. Ugy állították be, mintha a kormány be akarná szüntetni a vallás tanítását, harcot akarna hirdetni az egyházak ellen és materialista alapra akarna helyezni a magyar ifjúság egész nevelését. — A magyar kormány törekszik a magyar nép ősi erkölcsi szervezeteivel, az egyházakkal a legjobb viszonyt fenntartani, mert

tésére törekszik. A hároméves terv meghatározza, hogy a magunk erejéből mennyire vagyunk képesek. Ha az emelkedés tempóját fokozni kívánjuk, akkor, igenis, szükségünk van külföldi hitre és ha ezek a hitetek nem jelentkeznek olyan politikai feltételekkel, amelyeket a magyar demokrácia el nem fogadhat, örömmel vesszük igénybe azokat a magyar dolgozó társadalom helyzetének megjavítására.

Gazdasági kapcsolataink szempontjából másik legfontosabb állam az Egyesült Államok. — Kereskedelmi szerződésünk nincs, de ennek ellenére az amerikai kormány a lehető legnagyobb jóindulattal igyekezett segíteni bennünket az ország újjáépítésében.

Angliával az elmúlt évben kötöttünk fizetési megállapodást, árucserreforgalmi megállapodásunk még nincs, de tárgyalások folynak magánvonalon ebben az irányban is. — Szomszédainkkal való gazdaságpolitikai kapcsolataink jók.

ellenek munkája a demokrácia további fejlődésének a hátráltatására irányulna.

— A koalíció pártjainak is le kell vonniuk a tanulságokat az eddigi surlódásokból, válságokból. Tisztán látjuk, hogy a pártok végcéljai között különbségek vannak, de mindaddig együtt tudunk maradni és munkálkodni, amíg a magyar nép gazdasági, művelődésbeli, szociális és politikai felemelkedését tartjuk legközvetlenebb feladatunknak. Ezeknek a feladatoknak az érdekében mindig meg fogjuk találni a megegyezést és a haladás tempójának mértékét is.

küzdőlembé és szenvedésekbe kelljen bocsátkoznia, hogy lerázza magáról a zsarnokságot. Az összeesküvők ellen az eljárás törvényes bírói úton folyik és ha valaki árjatlannul kerül az eljárásba, a bíróság meg fogja adni neki az igazolást, de a tényleges bűnösök számára ne akarjon senki sem elnézést.

hiszi, hogyha az egyházak maguk is kivesszük részüket a demokratikus nevelés munkájából, akkor maradéktalanul lehet tenni a magyar nép lelkeiben a demokrácia meggyökerezését. — Éppen ezért senki se higlye, hogy feleslegessé akarjuk tenni az egyházakat és az egyházak papjainak munkáját. A lelkiis-

Igazolvány kének
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonyi utca 1/b.

OSOKONAI SZÍNHÁZ KAMARA
30-án, vasárnap este 7 órakor

Játék a kastélyban

Kék mazur A és B bérlet
este 7-kor Kék mazur A és B bérlet
31-én, hétfőn 7 órakor Kék mazur C bérlet 36.

Telefon: 110

mereti szabadságról van szó, — hogy legyen jog itt is, mint Európa más országában a szőlőknek arra taníttatni gyermekeiket, amire akarják. Egy per-

cig nem szabad azt hinni, hogy a magyar demokrácia ezek után legfontosabb feladatának tekinti majd propagandát indítani a vallástánítás ellen.

A három nagy dolgozótegről

— A magyar parasztság csak akkor tudja kedvvel végezni munkáját, ha tudja, hogy belső viharok nem fogják szétzilálni vetését. Óvakodunk kell a parasztság jogainak esorbításától. A parasztságnak éreznie kell, hogy akár ősi földön, akár új birtokon gazdálkodik, erőfeszítései nem hiábavalók és a demokrácia az ő jogainak kiterjesztéséért küzd.

— A magyar munkásság egy évszázad alatt rengeteg áldozatot hozott azért, hogy osztályhelyzetén javítsa, hogy emberi jogainak birtokába jusson. De a magyar munkásság nemcsak jogokat érdemel, hanem megérdemli azt is, hogy a demokrácia által nyújtott életkeretet tartal-

lomal, a jólétnek, a műveltségnek és megelégedésnek tartalmával töltsük meg.

— A magyar polgárságnak arra kell törekednie, hogy teljes egészében beleilleszkedve a magyar demokráciába, meggyőzze a fizikai dolgozókat, a magyar parasztságot és munkásságot őszinte demokratikus törekvéseiről és hogy a két réteg egészen őszinte barátsággal tudja bevonni maradéktalanul a demokratikus haladó polgárságot is a maga munkájába. A három nagy dolgozó réteg kívánsága, hogy a korrupció, a gazdasági visszaélések ellen minél kíméletlenebb harcot folytassunk.

— Takarékosagra és közéleti tisztaságra van szükség.

Külpolitikai állásfoglalásunk

— Két évvel ezelőtt, majd egy évvel ezelőtt, kormányrendeletünk alkalmából is meghatároztuk külpolitikai állásfoglalásunkat — folytatta ezután a miniszterelnök. — Több ízben meghatároztuk a nagyhatalmakhoz való kapcsolataink kérdését is és megállapítottuk azt, hogy őszinte barátságot és zavartalan jóviszonyt kívánunk tartani legáltalánosabb szomszédunkkal, a Szovjetunióval. — Leszögeztük, ápolni óhajtjuk a barátságot az Északamerikai Egyesült Államokkal is. Örvedetesen alakulnak kapcsolataink Nagybritanniával. A legutóbbi jelentések szerint magánjellegű kölcsöntárgyalások folynak a két ország között, ami azt mutatja, hogy Nagybritannia bizik a magyar demokráciában és erre szintén csak bizalommal válaszolhatunk.

— Őszintén meg kell mondanom, fájdalmas dolog számunkra, hogy a legutóbbi időben baráti nagyhatalmak vitatárulátóvá váltunk. Már 1945-ben, a választások idején kifejezésre juttattam, a magyar népek az a kívánsága, bár soha ütközéspontjává ne válják a nagyhatalmak vitáinak. Reméljük, hogy a moszkvai konferencia végül veti a mi fejjünk föléit folytatott és számunkra annyira fájdalmas diplomáciai vitatkozásnak.

— Az egymásrantsaltság szerencsében békében és nyugalomban akarunk élni szomszédainkkal. Ne tekintsenek tehát bizalmatlanul a magyar külpolitikára a határokon kívül, sem azokon belül, mert Magyarország nem folytat háttapolitkát. Külpolitikája egyenes, világos, töretlen és meggyőződéssünk, hogy a kormányzat ehhez bírja is a magyar nép megértő támogatását.

Nagy Ferenc miniszterelnök végül elismerő szavakkal emlékezett meg arról a légköréről, — amely a felszabadulás utáni első állami költségvetés vitája során a Nemzetgyűlésben megnyilvánult. Meggyőződésem — mondotta —, hogy ez a légkör és magatartás győzi meg leginkább a pártok vezetőit arról, hogy nemzetgyűlési választásokra nincs szükség.

A miniszterelnök két óra hosszúságú beszédét a Nemzetgyűlés nagy tapsal fogadta.

A Ház legközelebbi ülését április 9-én, szerdán délelőtt 10 órakor tartják, amelyen folytatják a felhatalmazási javaslat tárgyalását.

Az állók boldog húsvéti ünnepeket kívánt a Nemzetgyűlés tagjainak.

A „Holnap” ügye

A Nemzetgyűlés tegnap ülésén naprend előtt Sulyok Dezso a „Holnap” című napilap meg nem jelenésének körülményeivel foglalkozott. Bejelentette, hogy a magyar kormány védelmet kért és az esetet közli a Szövetséges Ellenőrző Bizottság tagjaival.

Kisházi Ödön (szoc. dem.) válaszában azt hangoztatta, hogy távol áll a munkáspártoktól az, hogy a sajtószabadság ellen foglaljanak állást. A nyomdai munkásság azonban nem engedi magát eszközül felhasználni arra, hogy a magyar demokráciát támadó sajtóorgánium megjelenését biztosítsa. Visszautasította Sulyok Dezsónek a szakszervezetek elleni támadását.

Minden erővel szántani-vetni!

Debrecen város termelő bizottsága szombaton ülést tartott Szűcs Sándor elnöke alatt. A bizottság elhatározta, hogy a 400 mássa vetőmag árpa kiutalását megüregítik.

Tudomásul vették, hogy az inéges bab kiutalása 12 helybeli cégtől megtörtént. Felhívják azokat a gazdákat, akik még utalványait nem váltották ki, jelentkezzenek. Foglalkoztak a mélyszántás kérdéssel. A traktorral 15 cm-es mélyszántást kell végezni, melynek ára holdankint 31.50 forint. Csak bérszántás díját 36 forintban, vetést 6 forintban, egyéb díjakkal együtt holdanként 50 forintban állapították meg elemezés nélkül. Külöb díjak a következők: Elkeoptatás naponta 1 Ft, vasboronálás 1 Ft, lókapálás 1 Ft, hengerkeoptatás 1 Ft, tárcsás borona naponta két forint, vetőgép keoptatás 1 Ft.

Welszólitanak minden igáserő tulajdonost, hogy állítsa jószágát a tavaszi szántás munkálatába. Ennek elmulasztása büntetést von maga után. A bizottság az ökrök levágatását további egy évre kéri

melőlm, mert erre az igáserőre is szűkség van.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

OSOKONAI SZÍNHÁZ
Vasárnap d. u. fél 4 órakor: Kék mazur.
Vasárnap este 7 órakor: Kék mazur. (A. és B. bérlet.)
Hétfőn este 7-kor: Kék mazur. C. bérlet 36.
Kedden este 7-kor: Egerek és emberek. Munkás-előadás.
Szerdán este 7-kor: Piliátus. Mihályi Ernő vendégfellépésével.
Csütörtökön este 7-kor: Piliátus. Mihályi Ernő vendégfellépésével.

Tóth Adél zongoristája. Pénteken este a Zenekoloban Tóth Adél, a fiatal debreceni zongorista adott önálló hangversenyt. Változatosan összeállított műsorában alkalma nyílt mind technikai felkészültségének, mind műtölmá-

Ertekezlet a Hortobágy hasznosításáról

Tegnap este a városházán nagyfontosságú értekezletre gyűltek össze Debrecen város vezetői és a gazdasági egyesületek vezetői. Az értekezlet a Hortobágy hasznosítására került szóba. A Budapestről leérkezett földművelésügyi minisztériumi kiküldöttek, Ottó Ernő az állattenyésztési főosztály főnöke, dr. Korék József az állattenyésztési ügyosztály vezetője, Lónyai László az állattenyésztő gazdaságok vezetője, Piacsek András gazdasági főfelügyelő és

APOLLO MOZI
LEANYALMOK
Alida Valli a főszerepben. A hatóság és a szerelem filmje.
Előadások kőnapokon du.: 3. 5. 7. vasár- és hűnapnap de: 11 órakor is.
Telefon: 194

METEOR
filmszínház
Márc 30, 31 FEHÉR VONAT
Jávör Símor Erzal, Billosi pártatlan kerüő új magyar filmje.
Híradó.
Előadások: fél 5. fél 7. vasárnap 11. fél 3-kor is.

csolási készségének, mind pedig művészi átélésének bizonyosságát adni. A kedves fiatal művészt a hangverseny közönsége melegen ünnepekte.

Párizsi muzsika. Igazi francia könnyedséggel pergő bohózatot láttunk tegnap a Vigszínházban Párizsi muzsika címmel. Az elpusztíthatatlan életkedv, a humor és a ritmus filmje ez az alkotás, a pompás Fernandellel a főszerepben. Tavaszi műsorát nem is kezdhetne volna stílusosabb darral a Vigszínház. A film előtt izgalomban és rendkívül érdekes jelenetekben hővelkedő Mopex híradót láttunk.

Ambrózy Gyula tanúkenti kihallgatása az összeesküvők bűnperében

Az összeesküvők bűnperében tegnap folytatták Arany Bálint kihallgatását. Előbb Raffay szerepéről vallott. Raffay meghatalmazást kért arra, hogy ő a Kiszegza Párt megbízottja az angolok előtt. Gyulay kiszöközte a levelet Kovács Bélánál. Áprilisban Kovács Béla visszakarta volna a Raffaynak adott megbízást és szemrehányást is tett Gyulaynak. Ezután Ambrózy Gyula volt kabinetirodai főnök tanúkihallgatására került sor.

— Ugy tudom, — adta elő az elnök kérdéseire válaszulva Ambrózy, — hogy a moszkvai kiküldöttek elutazása előtti napon kb. szeptember végéig a részletek megtárgyalására ültünk össze. A tárgyaláson résztvevő Bánffy Dániel, az erdélyi ügyek ismerője is, aki azt mondta, hogy miután nem kémeikkel vagyunk körülveve, jó lenne, ha a kormányzó arra az eshetőségre, ha őt és kormányát letartóztatnák, megbizna valakit a kormányalakítással. Bánffy Dániel Veress Lajost javasolta. Javaslatát helyesnek tartottuk és a kormányzó is elfogadta.

En megcsináltam a legfelsőbb kéziratot két példányban, ennek a lényege az volt, hogy amennyiben a kormányzó akarátának szabad nyilvánításában akadályozva lenne s a kormány nem tehetné ki szabadon működését, kinevezi Dálnoki Veress Lajost miniszterelnökké és megbizna a kormányalakítással. — A két példány közül az egyik Bánffy Dániel, a másik Raffaynál volt. — Az okmányt csak Horthy írta alá. Lakatos akkori miniszterelnök nem ellenjegyezte, sőt az egész dologról nem is tudott. Annyit hallottam csak a felszabadulás után, hogy Veress a németek még előbb letartóztatták s így az okmány fel-

Liszzy Eduárd a lőtenyésztési főosztály vezetője ismertették a kormányának a Hortobágy hasznosítására vonatkozó elgondolásait. Az értekezlet igen népes volt, közel félszázan vettek részt a Debrecen gazdasági társadalmának vezetői is megjelentek és hozzászóltak a kormány ismertetet elgondolásához. Az értekezlet a késő esti órákig tartott és ennél fogva részletes tudósítást keddi számunkban közlünk.

Megbűntették, mert magasztalta az összeesküvést

A debreceni népbíróság öttagú különtanácsa szombaton tárgyalta Papp László 44 éves, MÁV főmővezető, Pacsirta-utca 15. szám alatti lakos bűnügyét, akit a köztársaság védelméről szóló törvény alapján igazgatással és büntett feldicsőréssel vádolt a népügyesség. A vádirat szerint ez év január 8-án reggel 7 óra után a MÁV műhelytelepen az V. osztályban több munkás előtt, akik a Dálnoki Veress-féle összeesküvésről beszéltek, ezt a kijelentést tette: „nem is lett volna baj, ha sikerül, legalább alakítottak volna egy jó demokratikus kormányt” és ezáltal gyűlöletre izgatott a demokratikus államrend ellen és a demokratikus államrend megdöntésére irányuló összeesküvést magasztalta.

Papp László elcáda a bíróság előtt, hogy régi szociáldemokrata, 23 éve van a MÁV műhelyben. Tagadja a vádbeli kifejezéseket, a nagy zajban sajnálatosan félreértették a munkások, ő elítélte az összeesküvést és azt mondta: „ha nem sikerült volna leleplezni az összeesküvést, nagy baj lett volna ránk nézve.” A népbíróság sok tanút hallgatott ki, így ill. Nagy Mihály lakatos, Cseke Ferenc korács, Hatvani Gábor lakatos, Czece István fékező, Antal Imre herakómunkás, Tarányi József lakatos, Oláh László, id. Nagy Mihály lakatos, Nagy István stb. sorra bizonyították a vádat. Több tanu arról tett vallomást, hogy a vádolt bohém természetű, politikailag iskolázatlan, munkásbarát volt, a dalárdában ő indítvá-

Vigszínház
mozi
Debrecenben először a legkacagtatóbb táncos, zenés francia vígjáték:
Párizsi muzsika
Fernandel falrengető bohóza!
Előadások: 2. 3.45. 5.30. 7.15. Hétfőn utoljára 3.15. 5. 6.45 órakor.

nyozta, hogy tanulják meg és énekeljék az Internacionálét. A bíróság a perbeszéd után megállapította Papp bűnösségét és 3 hónapi foghárra ítélte, a büntetésből eddigi fogóságával két hónapot és 20 napot kitöltöttek veit. A népügyesség felbbezett. A népbíróság a jogerős ítéletig szabadlábra helyezte Papp Lászlót.

Megérkezett az UNRRA 5 tonnás ruhaszállítmánya

Megérkezett Budapestre az UNRRA 5 tonnás, használt felnőtt-ruhákat tartalmazó szállítmánya, melyet szétosztásra a népjóléti minisztérium rendelkezésre bocsátotta. A minisztérium úgy döntött, hogy az adományt teljes egészében a hadigondozottak kapják. A szétosztás technikai lebonyolításával vidéken a szociális felügyelőségeket bízták meg.

A brit csapatok Kairóból való kivonulása szombaton befejeződött.

A délelőtti órákban hagyták el az utolsó egységek Kasr el Nil barakkthort.

Húsvétra
Töltőtoll, csavariron
Emlékkönyv
Imakönyv, zoltár
Levélpapír
Szépirodalmi könyv
nagy választékban
Töltőtollat javít szakszerűen
Kőhalmi könyvkerek.
Sas-u. Kölcsonós épület.

Értesítem
a tisztelt közönséget, hogy
gumijavító műhelyemet
a Vár- és Nyomtató-
utcaról
PIAC-UTCA 40.
Hangya udvarba
helyeztem át.
Tisztelettel:
Szencsák János
gumijavító mester

Kerékpárok, Rádiók
hosszú részletre
Aktrészek.
Javítás — szerelés.
Soltész mérnök.
Soltész Kálmán-ter 2.

Irógép
számoló- és sokszorosítógép
javítás — vétel — csere
Irógép-műszerész mestornél,
Ludmán Ferenc
Piac u. 40. Hangya-átjáró.

Húsvétra
Zománc edényt,
háztartási cikkeket,
vasárnap
SZABÓ FERDINÁND-tól
Csapó-utca 26.

Műszerészek! Kerékpárkereskedők!
W. M. Csepel-Csoda
kerékpárok keddtől kezdve
budapesti kereskedői árban
raktárról kaphatók
Szőlős Endre nagykereskedő Batthyány-u. 5.

Villanymotor és minden
borendezést készít és javít
Horváth József Ajtó-utca 20.
Költségvetés és tanács díjtalan.
Kertés létrákat megvételre keresek

Olcsó ár
Izléses kivitel
Békebeli minőség

HOROVITZ
gyermekruha
Szent Anna-utca 1. sz.

DEBRECENI

Szabad Száj

APRILIS ELSEJÉRE
Emelik a fizetésünk
Lezár mar kanál, villánk s késünk
A városi fű kiadja
Polgárokat békén hagyják.

Heti krónika

KÜLPOLITIKA. Az elmúlt héten megszokott magyar-csehszlovák lakosságcsere vonatkozó tárgyalások újrafelvételére újabb magyar bizottság utazott Pozsonyba.

DEBRECZEN 1947 III. 30. 4. OLDAL

A hét fontosabb rendeletei

Az elmúlt vasárnapi 67-68-as hivatalos lapban van a kormányrendelet a gazdasági munkavállalók társadalombiztosításáról.

Magda tiszalaki lakos eladta Szalontai Józsefnek és Pató Istvánnak tiszacsegei 22 hold 618 négyszögöl ingatlanát 4400 forintért.

Kalenda Lóránt hétfőn Budapestre utazik az ügy tisztázására.

MAYER URISZABÓSÁG KOSSUTH-U. 29.

SESZTINA LAJOS vasnagykereskedés DEBRECEN Zománcozott edények Kerti szerszámok

Tavaszi KABÁT és CIPŐ ujdonságok a Benyáts áruházban

Debreceni Műkögyár Rt. Debrecen, Fűdő-u. 2. Telefon: 2-38.

Gyártmányaink: Mezőkő, Műközűzalek, Sempernova nemesszaxelak, Ahólit építőlemez, Kőgyűrűk, betoncsövek, Sirkövek, Mész, cement és mindenféle építési anyag eladás.

Ha jó ruháit akar venni Tessék Szántó-hoz menni! Férfi-, fiú-, gyermekruhák szép választékban Külön mértékutáni szabás! Csapó-utca 8 szám.

Ruha teszi az embert! vásároljon szövetet és készíttesse tavaszi felöltőjét és ruháját Nagy Béla úrdívat és úriszabóságban Plac u. 20. (Városház-épület.)

Ismét érkezett női férfi gyerek kötöttkabát pullover 19'66 Harisnya, zokni, kész fehérnemű Tavaszi szövet, selyem újdonságok. KERECSEN Divatház Csapó-utca 8

TAVASZI férfiruha szükségletét mielőtt beszerezné, tekintse meg vételkényszer nélkül raktárat, árait. Szabolcsi István férfi- és fiúruha üzlete. Dégenfe-d-tér 4. szám

Legszébb Háló, Kombinált, Éhédűszűzhák, Konvhagorturák, Recamferek, Fotelek, Éhédűszűzhák, Vitrinek, Uriszoba és szalon asztalok, Máriás festmények, Perzsaszőnyegek, Csillarak, Szobrok, Varrógépek, Fűrdőszoba berendezés, Másolórolni gépek, Transzformátorok Üzleti roték, Irodai berendezések, Kiszolgálópultok, Legolcsóbban Ivány Endre üzletében és mintatermékekben Piac-U. 67. sz és Püspöki palota Nagytemplommal szemben.

A magyar békeszerződés szövege

VI. FEJEZET

Ez a fejezet a legterjedelmesebb. Összesen 12 szakaszból áll és mindegyik még alszakaszokra oszlik, sőt egyik-másikhoz külön függelékek is tartoznak.

A 26. szakasz első bekezdése így hangzik:
1. Magyarország, amennyiben ezt már eddig is meg nem tette, az Egyesült Nemzeteknek és állampolgárainak minden Magyarországon levő törvényes jogát és érdekeit az 1939. évi szeptember hó 1-én fennálló állapotoknak megfelelően vissza fogja állítani és az Egyesült Nemzeteknek és állampolgárainak Magyarországon levő összes javait a jelenlegi állapot szerint vissza fogja adni.

A következő bekezdés szerint a magyar kormány az összes javakat és érdekeket megterhelések mellőzésével adja vissza és hatályon kívül helyez minden olyan zárlalvételt vagy kényszerkezelést, melyet a háború során fogantatosított. A magyar kormány hatálytalanítja az Egyesült Nemzetek állampolgárainak javaira és érdekeire vonatkozó átruházásokat, amennyiben azok a háború alatt a tengelykormányok vagy szervek által gyakorolt erőszak vagy kényszer hatása alatt jöttek létre.

Csehszlovák állampolgárok esetében ez a hatálytalanítás kiterjed a bécsi döntés után történt átruházásokra, ha azok a magyar kormány vagy szervei által gyakorolt erőszak, kényszer vagy megkülönböztető szellemű belső törvények alapján jöttek létre. A magyar kormány felelős az Egyesült Nemzetek állampolgárai

részére visszaadandó javaknak jó állapotba való visszaállítására. Ha valamely jószág nem adható vissza, vagy a háború révén károkat szenvedett, az Egyesült Nemzetek állampolgárai ebben az esetben a magyar kormánytól magyar pénznemben kárpótlást fog kapni az érték kétharmadrésze erejéig.

Részletesen foglalkozik ez a szakasz azzal, hogy kiket kell érteni az Egyesült Nemzetek állampolgárai alatt.

27. szakasz. 1. Magyarország kötelezettséget vállal arra nézve, hogy minden olyan esetben, amikor magyar fenahatóság alá tartozó személyeknek Magyarországon levő javaira, törvényes jogaira vagy érdekeire, e személyek faji származása vagy vallása miatt 1939. évi szeptember hó 1. napja óta zár alá vételt, elkobozást, vagy kényszerkezelést rendeltek el, az említett javakat, törvényes jogokat és érdekeket a tartozókkal együtt visszaállítja, vagy ha a visszaállítás lehetetlen, e tekintetben megfelelő kártalanítást ad.

A következő bekezdés szerint az elhurcoltak vagyonát — amennyiben a szerződés életbelépésétől számított 6 hónap alatt örökös nem jelentkezett vagy igénybejelentés nem érkezett — a magyar kormány átruházza az ilyen személyeket vagy közösségeket Magyarországon képviselő szervezetekre. Az átruházott javakat ezek a szervezetek az említett összességek életbenmaradt tagjainak támogatására és helyreállítására fogja használni. (Folyt. köv.)

Megnyílt a lakásművészeti bemutató és kiállítás(*)

Szombaton délelőtt nyílt meg az Arany Bika nagytérképben a lakberendezési bemutató. Az ünnepélyes megnyitáson dr. Radó-Reszó kamarai főtitkár kiemelte, hogy a debreceni iparosok és kereskedők mutatják itt be a munkájukat, amelyekkel otthonainkat szebbé, kellemesebbé és nem utolsósorban praktikusabbá tehetjük. A magyar élet biztató jelének tekintik a kiállítást, hiszen mindezt a romokból kellett megteremteni. Reméli, ha tovább is ezen az úton haladunk tovább, sikerül felépítenünk a szabad, a boldog Magyarországot.

Ezután a nagy számban megjelent érdeklődők megtekintették az ékesen díszített tereben elhelyezett lakberendezési tárgyakat. A látványos kiállítás április hó 5-án estig lesz nyitva.

A gyermekek öröme és boldogsága árad Jánosy Irma játékerüszletének gyűjteményéből. A régi, egykor az egész Tiszántúlon megbecsült Mentze-féle játékereszkedő cég utóda továbbra is azon a mértékálló szinten áll, mely az elődöt jellemezte. Különösen husvét játékok, babák váltották ki a közönség érdeklődését, de nagy tetszést keltek a kert gyermekbútorok is, melyekből a Simonffy utca 1. szám alatti üzletben szép választék várja a közönséget. Nagy sikere volt a kiállításon szereplő husvét tojásoknak is, amiből a gyermekszereplő szülők nagy vásárlásokat tettek.

A kiállított bútorok között általános feltűnést keltett a Szántó Zsigmond cég (Piac utca 81. sz.) remekbe készült kombiált szekrény és egy hozzávaló kárga selem velur áthuzatú személyes recamiér és odatartozó fotelek és székekkel álló kollekciója. Ez a szobaberendezés igazi puha és meghitt otthont nyújt egy fiatal

házaspárnak és igazi biznysága a 45 éves fennálló Szántó cég hírnevének, melyet pompás lakberendezési tárgyaival eddig is megszerzett magának nemcsak Debrecenben, hanem a messze vidéken is.

A nagytérkép folyosóján láttuk a Horn szőnyegház izléses lakberendezési cikkeit. Csupa ragyogó, békeidőbe illő holmik. Az ismert nevű Horn cég példát mutatott az igazi újjáépítésből. A Kossuth és Batthyány utca sarkán lévő üzlet a háború utolsó évében megsemmisült szorgalommal és kitartással a cég békenívóját elérte, mert ugyanazok a remek, finom és izléses bútor textilárak, igazi keleti perzsák és gyönyörű függönyök nagy választékban állnak a szép és tartós holmik kedvelő közönség rendelkezésére.

A Haas Fülöp és Fiai Rt. Linoleum áruháza sem maradt el a kiállítástól. Gazdag kollekció keretében mutatta be az áruház békeidőből ismert függöny, szőnyeg, bútorszövet és linoleum-félék egész sorát. A hölgyközönség nagy érdeklődése kísérte a cég finom eszköpeinek kiállított darabjait, valamint dús textilárak gyűjteményét. A Piac utca 58. sz. alatt lévő üzlet ugyanis legújabbán mindefféle textilcikkkel árusítására is berendezkedett s ebből gazdag és választékos raktárt tart.

Nagy közönséget vonzott a kiállítás közönségéből a Küller Ede cég kárpitosüzemének minden kényes igényt is kielégítő faragott ebédli garnitúrája, mely a kiállítás egyik látványossága. A 65 év óta fennálló cég sok ezer debreceni és vidéki családnak szállított maradváló értékű bútor és lakáskerendezési tárgyakat. A Piac utca 68. szám alatti lévő hatalmas bútorraktárban az egyszerű és

DEBRECZEN 5. OLDAL 1947. III. 30.

legmodernebb kivitelű bútorok kaphatók. A cég megrendőinek kedvezményes részletfizetést is biztosít.

Az új idők legnagyobb falműmánya a rádió is élénk képi-leletet nyert Mayer Emil mérnök kiállításán. A cég népszerűségét városszerző azzal nyerte el, hogy Batthyány utca 5. számú laboratórium, rádió és elektroszerelő üzeme a legelőkelőbb munkát adja megrendelőinek. Debreczenben a Mayer-féle hangszórók és mikrofonok szerepelnek népgyűléseken és hangversenyeken. A cég rádióraktára a legmodernebb gépekből áll s olyan gazdag, hogy a fővárosban is pártját ritkítja. A kitérőben és szakszerűen vezetett üzlet a Kossuth utca 13. sz. alatt van.

Igló Kálmán üveg- és porcellánkereskedő nagy hozzáértéssel dekorált kiállító helye a legszebb háztartási cikkeivel van tele. Gyönyörű hazai üveg- és porcellándísz tárgyak, étkészletek, külföldi gyártmányú izléses áruk nagy választéka gyönyörködteti a kiállítás látogatóit. Igló Kálmán Csapó utca 10. szám alatti üzlete választékos raktárral áll mindenféle üveg és porcellán árukkal a közönség rendelkezésére.

Az édességek és inyenceségek kedvelői megcsodálták Drexler László Kossuth utca 6. szám alatti cukrászterem kreaációját. A cég pompás süteményei, tortái, cukorkái és más cukrászati remekai nagy népszerűségnek örvendenek nemcsak Debrecenben, hanem a messze vidéken is. Jelszó már, hogy uszonák, társas összejövetelek csak akkor sikeresek és élmeszerűek, ha azokon a Drexler-féle cukrásztészták szerepelnek!

Debrecen egyik legrégebbi bútoráruháza, a Schwartz-féle bútorüzlet most töltötte be fennállásának 100-ik évét. A híres cég jogutóda öv. Benedek Ferencné a régi helyen, Piac utca 71. szám alatt az udvarban folytatja a vállalkozást a régi szellemben. A kiállításon igen szép bordó barokk stílusú garnitúrát és egy olcsóbb betétes hálószobát mutatott be, melynek sok nézője akad. A raktáron a legmodernebb és a legelőszerebb bútorárukkal tudja kiszolgálni a közönséget.

Az ötvösművészet remekműveit mintadarabjaiból áll az a gyűjtemény, amelyet Stassik Lajos Piac utca 56. sz. alatti órák és ékszerészterem állított ki. Sok nézője csodálta meg a bemutatott ékszerkeket, órákat, vert ezüst találat és verseny jutalomtárgyakat, kelyheket, amelyekből a kiállító cég üzletében bőségesen válogathat a vásárló közönség. Ugyancsak nagy készlet áll a vevők rendelkezésére ékszerárúkból és órákból, amelyeknek Stassik Lajos elismert mestere egész Tiszántúlon.

A komoly vezetés és szakszerűség kiváló példáját adják azok a kiállított bútorok, amelyeket Tolnay Gábor és társa Piac utca 79. szám alatti kárpitos és bútorkereskedő cég hozott el a bemutatóra. Tolnayék modern kombiált szobája általános tetszést keltett a közönség körében. A cég raktára állandóan dús választékkal szolgál megrendelőinek. Izlés és tartósság jellemzi minden bútorarabjukat. Üzemükben a cég nemcsak készáruval, hanem külön tervek szerint készülő modern

és stíli bútorokkal is rendelkezésre áll a megrendelőknél.

A lakberendezési szakma egyik kitűnő képviselője is résztvesz stíli és modern bútorokkal a kiállításon. Feltűnően szép és izléses bútorarabjaival minden lakásnak díszére válik. Iványi Endre, a nemrégiben elhunyt Iványi Sándor fia, aki kora ifjúságától kezdve képezte magát a lakberendezés művészi tökély emelésében. Nagyszerű képessége és izlése megmutatkozik Piac utca 67. szám alatti és a Püspöki palotában lévő bemutatott termékek változatosságában, ahol nemcsak bútorokat, hanem kiváló festményeket, dísztárgyakat perzsaszőnyegeket tart raktáron.

A kiállítás közönsége elragadtatással szemlélte Hóra Endre órák és ékszerészterem gyönyörű kollekcióját, amely a legválogatottabb ezüst és díszműáruk, órákból áll. Rendkívül izléses kivitelű ezüst szelencéi, cigaretták és szivartartók kívül feltűnő kétféle a külföldi exportra készített vert ezüst áru, melyből sikerült Debrecen közönsége részére is egy tételt biztosítani. Hóra Endre dús raktárral bíró ékszerüzete a Városháza épületében van.

A hölgyközönség példátlan érdeklődése kísérte Horváth Tihomér Hunyadi utca 19. sz. alatti műszerészterem érdekes kiállítását. A gyűjtemény szenzációja volt az egészen új típusú szekrényes varrógép, amely most lett ismertté a debreceni hölgyek

Tiszántúli Tudományos Intézet Debrecenben

Pénteken délután értekezletre gyűlt össze Debrecen közéleti vezetői, valamint a tudományos intézetek vezetői. Az értekezleten megvitatták a budapesti, szegedi és pécsi mintához hasonlóan Debrecenben is egy tudományos intézet felállítását, amely az egyetemi keretekben meg nem oldható tudományos problémákkal foglalkoznék, különös tekintettel a Tiszántúli helyi adottságaira. A Tiszántúli Tudományos Intézet a mezőgazdasági, történelmi, néprajzi, szociális és földrajzi problémák tiszántúli vonatkozásait dolgozza fel.

Az értekezleten dr. Kádár László egyetemi tanár ismertette a Tiszántúli Tudományos Intézet előzetes költségvetését — 150.000 forint lenne szükséges az intézet felállítására.

Svájcba és Romániába exportált, de még stagnál a hajdúmezei háziipar

A falusi, fanyasi lakosság háziiparban foglalkoztatása ma még inkább szükséges, mint bármikor. Az elmúlt évi rossz termés is bebizonyította, hogy a mezőgazdasággal foglalkozóknak nem szabad csak a mezőgazdasági termelést alapul venniük megélhetésüknek. Kell, hogy ipari téren is, a megfelelő háziiparban is termeljenek. Az itt termelt cikkeket értékesítésre kiegészítheti őket rossz termés esetén is.

Hajdú megyében jelenleg stagnál a háziipar. Igaz, hogy az elmúlt évszázad Svájcba és Romániába is exportáltak Hajdúnánásról szalmacikkeket; női táskákat, papucsokat, szőnyegeket, papírkosarakat és fűzfavesszőből készült fonott székeket. Egyébként azonban ma nincs kereslet a háziipari cikkekre. Ha van is, legfőképpen spekulánsok részé-

ITT A TAVASZ

minden újjá éled. Ön is újjá születik, ha a zsebében van

osztálysorsjegy.

Vásárolja, vagy rendezze meg sorsjegyét még ma.

Félmillió forintot nyerhet.

Húzás: 1947 április 12-én.
Sorsjegyek: egész 32, fél 16, negyed 8, nyolcad 4 forint

előtt. A praktikus házieszköz általában sikert aratott. A Horváth cég ezenkívül bemutatta más varrógépekből, kerékpárokból álló kollekcióját. A Hunyadi utca 19. szám alatti üzlet mindenféle varrógép, kerékpár, gramofon és rádiójavításokat vállal és szakszerűen, tökéletesen tesz eleget megrendelőinek. Gépkatárszettek is tart raktáron.

Baranyai Ferenc, a fiatal, törekvő debreceni kárpitosmester is bemutatkozott a közönségnek a kiállításon. Igen praktikus, izléses és modern stílusú bútorokat állított ki, amelyek a látogató közönség körében általános tetszést váltottak ki. Baranyai Ferencnek, aki tehetsége legjavát adja bútorai elkészítéséhez, komoly sikerei vannak városszerző, mert tökéletes munkát ad megrendelőinek. Üzlete a színházjárában van, ahol minden igénynek megfelelő bútorokkal áll szolgáltatásra a közönségnek.

D. dr. Révész Imre püspök a református egyház, Öry István főispán Debrecen városa, dr. Balogh István főispán pedig Hajdú megye teljes erkölcsi és anyagi támogatását ígérték meg. Balogh főispán kijelentette, hogy a szomszédos vármegyék támogatását is meg tudja nyerni.

Dr. Bozóky Ferenc egyetemi rektor felszólalásában ígéretet tett arra, hogy az egyetemi tanács felirattal fog fordulni a kul tuszminiszterhez az Intézet állami támogatása iránt.

Felkérjük a nemzetgyűlési képviselőket, hogy személyes befolyásuk lathatásával sürgessék az intézet mielőbbi felállítását.

A Tiszántúli Tudományos Intézetben a tervek szerint hét tudományos tisztviselő, három asszisztens és a megfelelő irodai személyzet dolgoznék.

Női és férfi ballonkabát, férfi kalap, szőnyeg, függönyanyag, bútorszövet, mindenféle textiláru a legnagyobb választékban.

HAAS FÜLÖP és FIAI Rt.-nál
Piac-utca 58. Telefon: 11.

ARANY, ezüst, ékszer és óra hűsvétra
HORA, Piac-utca 20. — Városháza.

Gyümölcsfa eladás
a városi kertészetben, Bethlen-u. 10. szám és Böszörményi-út 64. szám alatt naponként, reggel 8 órától délután 4 óráig. Gyökér tagok részére, a gyümölcsfák Böszörményi-út 64. sz. alatt lesznek kiadva. Városi kertészet

VARROGÉP javítás
Horváthnál, Hunyadi-utca 19.

Greiner Gyula és Társa
Debrecen, Hid-u. 8 sz.
TELEFON: 395.

Gyártmányai:
Börlemez, Fedél és szigetelőlemez
Vörös csapágyzsír
Gazdasági kenőcs
Kocsikenőcs

H I R E K

Hozsánna, hozsánna

gy kiáltozott az a sokaság Jeru-
szalem határában és utóán, amelyek
valami olyat várt Jézustól, amit ők
elgondoltak. Embri dolgok mértéke
szerint adott kifejezést örömeinek az
a tömeg, melynek soraiban már ott
állottak a leselkedők, a mindig csak
jót cselekvő Jézusra irigykedők.
Nagy események kezdetét jelentette
a virágos fogadtatás, melyet az is-
teni mester előre látott és megjü-
vendült. Könnyeket hullatott, amik-
or a sajnáló sokaság lelkesedéssel
vette körül.

A virágvasárnap a kereszténység
életében mindig a legnagyobb ünne-
pi előkészületi hetet jelentette, azért
nagy hétfőnek nevezték el. Ennek áhi-
tatos csendjét megzavarhatja a
hitetlenek sugdosása a maguk em-
beri törekvéseinek célját minden-
áron keresztül hajszolva akarók tü-
lekedése, azonban ne felejtsek el,
hogy a kereszténység hitvallói s meg-
dicsőítői a Krisztusra néztek, ezért
tudták meghalni. Krisztus nem azo-
kat siratta, akik vele voltak, hanem
a hitetleneket, azokat, akik miatt
nem maradt ké kövön Jeruzsále-
ben. Oh, mennyi tanulsága van en-
nek a napnak. A mi igyekeztünk az
legyen, hogy ne számíltassunk azok
közé, akik önző céljuk elérésében a
mások romlása felett kárörvendőn
nevetnek. Elérkezett a hit megval-
lásának áldott ideje. Ezen örven-
dezzünk azokkal, akiknél a Krisz-
tusban vetett hit egyetlen nyereség
is a halálban is élet.

SIPOSS IMRE

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénk délnyugati szél. Változó felhőzet, helyenként futó eső, a meleg tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Reménység” Csapó u. 22. „Mátyás király” Vámospercsi út 16.

RÁDIÓMŰSOR. Vasárnap: 7: Zene. 8: Hírek. 8.20: Orgonajáték. 9.00: Evangélikus vallásos félóra. 9.30: Ref. vallásos félóra. 10.00: Róm. kat. istentisztelet. 11.00: Könyvek, képek, szobrok. 11.15: Vonósnyegyes. 12.30: Kettős kórusok. 13.00: Bányászfélóra. 13.30: Jazz. 14.00: Hírek. 14.10: Ünnepi hanglemezek. 15.00: Elbeszélés. 15.15: Szabó András zongorázik. 15.45: Vasárnapi krónika. 16.00: Parasztdalok, virág-
bucékok, régi magyar táncok. 17.00: Hírek. 17.10: Magyar Parasztszus. 18.00: Jean Sablon énekel. 18.10: Vasárnapi beszélgetés. 18.30: Népszerű operaest. 19.30: Itt a tavasz. 20.00: Hírek. 21.00: A rádió hangja. 21.10: Magyar mesterek muzsikálnak. 21.30: Vasárnapi rádió-ankét. 21.50: Hírek prosz. 22.00: Hírek. 22.25: Mit hallunk holnap. 22.35: Cigányzene. 23.00: Szovjet hanglemezek. 24.00: Hírek. — BUDAPEST II.: 10.00—13.00: Vasárnapi muzsika. 17.00: Jazz. 18.00: Hírek. 18.05: Falurádió. 19.00: Halász Kató énekel. 19.30: Hanglemezek. — 20.30: Könyvszemle. 21.00: Hírek. 21.15: Cigányzene. 22.15: Kamarazene.

HÉTFŐ: 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7.00: Hírek. 7.20: Reggeli zene. 8.00: Háztartási tanácsadó. 8.15: Heti zenés kalendárium. 9.00: Honvédszenekar. 10.00: Hírek. 12.00: Hírek. 12.15: Jazz. 13.00: Női problémák. 13.15: Goitein György zongorázik. 14.00: Hírek. 14.10: Felolvasás. 14.30: Cigányzene. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Házi együttes. 16.30: Withmann, az öröm költője. 17.00: Hírek. 17.10: Párthíradó. 17.20: Vöröskereszt közlemények. 17.45: Emlékezés Bálint Györgyöl. 18.00: Kürtszónáta. 18.20: Fónay Magda énekel. 18.45: Ujgazdák negyed-

órja. 19.00: Régi mesék új kőn-
tőben. 19.45: Anglia két törté-
nete. 20.00: Hírek. 20.20: Magyar
muzsika. 21.20: Hangos híradó.
22.00: Hírek. 22.20: Mit hallunk
holnap? 22.30: Tánccseleked. —
22.50: Külföldön lévő magyarok-
hoz szólunk. 22.55: Hadifogoly
híradó. 23.00: Michail Stírby
énekel. 23.20: Egy téma, három
szerző. 24.00: Hírek. — BUDA-
PEST II.: 17.00: Ótórai-tea. 18.00:
Hírek. 18.05: Versek és felolvasás.
18.30: Énekkarok. 19.00: Hang-
lemezek. 19.30: Falurádió. 19.45:
Közellátási negyedóra. 20.00: Ál-
latorvosok Szabadszervezetének
műsora. 20.15: Román dalok.
20.30: A Rádió szabadegeteme.
21.00: Hírek. 21.15: Mi történik
a világgazdaságban. 21.30: Opera-
részletek.

— Az Árpád-téri templomban
virágvasárnap reggel 9 órakor
kezdődik az istentisztelet. Nagy-
hétfőn, hétfőtől csütörtökig min-
dennap istentisztelet délután
fél 5 órakor.

— Virágvasárnap a gör. kat.
templomban. Hét órakor olvasott
szentmise. 8 és 9 órakor a tanuló
ifjúság miséje, 10 órakor ünnepi
énekes szentmise, 12 órakor
csendes mise. Délután 5 órakor
bőlti ajátosság: Szentbeszéd és
szentségimádás.

— Evangélikus istentiszteletek.
Délelőtt 9 órakor a tódószanató-
riumban, 10 órakor a templomban,
3 órakor a vagongyári áll. isko-
lában. — D. e. 10 órakor Hajdú-
szoboszlón, d. u. 3 órakor Püspök-
ladányban lesz evangélikus isten-
tisztelet. Este 5 órakor műsoros
egyházi ének- és zeneünnepély a
templomban.

— Evangélikus bűnbánati isten-
tisztelet lesz a Nagyhétfőn, hétfő-
től kezdve Nagypéntekig minden
nap este 5 órakor igehirdetéssel.

— Az alumíniumot és ötvözeit
az iparügyi miniszter a zár alól fel-
oldotta, ezentúl csak bejelentési kö-
telezettség alá esnek.

— Új eljárás a gyomorfekély gyó-
gyítására. Egy osztrák orvosi szaka-
lap a gyomorfekély új gyógyítási
módjáról ad hírt. Dr. Bollár egyete-
mi orvosprofesszor naponta 80—100
gramm friss húst fogyaszt betegjei
vel. A húst előzőleg egészséges zom-
bélyek gyomorsavával kezelték.
Három-négy nap múlva a betegek
fájdalmi megszűntek, visszatérő ét-
vágyuk és hízni kezdtek.

— Internálták Müller Károly bu-
dapesti könyvkiadót, aki ötmillió
exportcigaretta szóls engedélyét
85.000 forintért jogosulatlanoknak
adta el.

— Az április 9-én (szerdán) dél-
után megnyíló VII. sz. mesterviz-
gára előkészítő ipari közigazgatási-
és gazdasági ismereti tanfolyamra,
amely a május hó folyamán tartandó
mestervizsgákra készít elő, még
8 jelentkezőt felvesz az ipari tanfo-
lyamok helyi vezetője. Jelentkezni
lehet a hivatalos órák alatt a vá-
rosi ipariskolák igazgatói hivatalá-
ban (Burgundia-u. 1.).

— Az ebek veszettség elleni kö-
telező beoltása április 8-án délelőtt
8—11-ig a Szoboszló-úti külső út-
kaparóházánál, délután 13—16-ig a
Szoboszló-úti belső útkaparóházánál,
április 9-én, délelőtt 8—11, a Ved-
reszlói iskolánál, délután 12—15
óráig a Perczdüli iskolánál, április
10-én délelőtt 8—12-ig a Kadar-
csi csárdánál, délután 14—16 óráig
a Balmazújvárosi—Hajdúszoboszló-
út melletti (hegyesi) iskolánál, április
11-én délelőtt 10—11-ig a Kis-
mácsi iskolánál, április 12-én dél-
előtt 9—11-ig a Hortobágyon a Má-
tai biztosi hivatalnál, április 16-án
delelőtt 8—12-ig Dégenfeld-tér 5.
szám alatt. Az oltás díja ehenként
öt forint, azonnal fizetendő.

— Német tudósok Angliában.
A brit kormány engedélyt adott
100 német tudósak és hoztár-
tozóiknak Angliába való beuta-
zásukra. A tudósok számára
munkahelyet biztosítottak.

Magyar költők szólnak

A tápai Krisztus

Az ország útján függ s a földre néz,
Arcán szelid mosoly a szenvedés.

A falu népét nézi csöndesen,
Amint ballagva munkából megyen.

Az ősi népet, mely az ősi föld
Zsalléire csak és várja az időt,

Mikor saját portáján úr leszen,
Mikor az élet néki is terem.

A magyar Krisztus, a falusi szent,
Hiszen néki is megváltást izent.

Olyan testvéri áldással tekint
Feléjük és biztatja hivat.

Feje fölött a nyárfa is magyar,
A fecské is és egy a zivatar,

Mely őt paskolja és a falut veri.
És folyton buzgó őt szent sebel

Nem a magyarság sorsát hirdetik?
És ki segít már, ha Ő nem segít?

JUHÁSZ GYULA

— Felkérem a belső csordajá-
ráson legelgetni szándékozók-
kat, hogy a pásztorbéri hozzá-
járulási díj megbeszélése végett
szíveskedjenek április 2-án dél-
után 4 órakor a városháza kis-
tanácstermében megtartandó ér-
tekezleten minél nagyobb számban
megjelenni. Gazdasági in-
tézó.

— A Magyar-Szovjet Művelő-
dési Társaság politikai szakosz-
tályának legközelebbi ülésén,
április 1-én, kedden délután 6
órai kezdettel Radó István szer-
kesztő tartja meg előadását „A
Szovjetunió szerepe a nemzet-
közi politikai életben” címmel,
a MSZMT Vörös Hadsereg-útja
49. szám alatti helyiségében.

— A tavaszi szántási és vetési
munkálatok elvégzésének meg-
gyorsítása végett a vasárnapi
munkaszünetet a mezőgazdaság-
ban 1947. évi április hó 30. nap-
jáig felfüggeszttem. Az elsőfokú
közigazgatási hatóság.

— A Népszerű Főiskolai Tanfo-
lyamon pénteken Vajda László
gyakorló gimnáziumi tanár az
esztétika mai problémáiról be-
szélt. — Dr. Balogh Béla egyete-
mi c. ny. rk. tanár az öszeberről
tartott előadást. Pompás rajzai-
val és táblázataival érzékeltette
közönségével a mai ember ösének
küzdemes életét, eszközeit és
meglepően fejlett művészi ösztö-
neit.

— Tömegszerencsétlenséget
okozott a permetező Nászent-
miklóson. A permetezés során 54
földműves szenvedett mérgezést,
közülük többen életveszélyes ál-
lapotban vannak. A mérgezés-
nek eddig négy halálos áldozata
van.

— Jugoszlávia megismételt ké-
rést intézett Amerikához gabo-
nasegély céljából. Az amerikai
kormány ismét elutasította a ké-
rlemt. A jugoszláv kormány
Angliához is hasonló kértést in-
tézett. Londonban ezzel kapoco-
latban rámutatnak arra, hogy
Anglia átlátniszerehelyzete rossz-
szabb, mint Jugoszláviáé.

— Irodalmi pályadíjat tüzték
ki Romániában az 1848-as sza-
badágharc emlékére. A román
rádió, mely ezt a pályázatot ki-
írta, hasonló pályázatot tüzték
ki a szomszédos országok sza-
badágharc megírására is.

— Szerda estig marad még Deb-
reczenben Sergiusz grafológus.
Arany János utca 63. sz. alatt
siessen felkeresni, mert végleg el-
utazik. Megmondja multját, jö-
vőjét, család körülményeit, felvil-
ágosítást ad hozzátartozóiról.
* Gazdaszovjépképző Iskolában
tanfolyami igazolványok és fény-
képek átvehetőek április 1-én, 2-án
delelőtt.

— „Amerika hangja” magán-
kézbe került. Az amerikai kor-
mány úgy határozott, hogy a
külföldnek szánt rövidhullámú
hírszolgálatot a maga kezelésé-
ből átengedi magántőkének.

— Az Egyesült Államok 400.000
európai menekültet fogadnak be.
Ez a szám megfelel a háború
alatt ki nem használt bevándor-
lási kvótának.

— A nürnbergi zsidó jóléti
iroda előtt csütörtökön este
újabb bomba robbant. Sebesülés
nem történt.

— Moggyilkoltak egy újgaz-
dát, Nyergus Sándor alsógödi új-
gazda a határban szántogatott,
amikor három ismeretlen férfi
megtámadta és meggyilkolta.

— Egymillió forint értékű
ipari gyémántot lopott Zéhen-
meier József budapesti lakos a
Siemens Művek páncélszekré-
nyéből a budapesti ostrom alatt.
A tolvaj elásta a kincseket s
mivel most pénzre volt szüksége,
egy darabot értékesíteni akart.
Szándéka a rendőrség tudomá-
sára jutott, mely letartóztatta.

* Görbéti közös juhlegeltetők
részére kibajtási idő április 4-én
a Vízműveknél.

— Vetköztetők támadták meg
az elmúlt este Sági Gyula bu-
dapesti asztalosmestert. Sági ge-
sütségért kiállt, mire az egyik
támadó leszúrta. Az asztalost
eszméletlenül szállították kór-
házba.

— Sakk. A MÁV Boeska Sakk-
szakszport folyó hó 25-én meg-
alakult. Felkerülj a tagokat,
hogy Hunyadi-utca 9. sz. alatt
megjelenni, egyben az igazoló-
bizottságtól kapott Határozatot
magukkal hozni szíveskedjenek.
Elnökség.

— Egy cigánykaraván végigra-
belta a tiszazugi betonutat. A kara-
ván öt tagját letartóztatták.

— Miskolc egyesyes szociális tervet
készített. A terv keretén belül meg-
szervezik a gyermekek nyaraltatá-
sát, megoldják a kolduskérdést és
újabb népkonyhákat helyeznek
üzembe.

— A debreceni m. áll. erdő-
gondnokság szolgáti csemetékert-
jében nagyobb csemetékészlet áll
a fásítást fogantatosítan óhajtok
rendelkezésére. Főként a követ-
kező fajokból van nagyobb kész-
let: tölgy, akác, eper, juhar, bors-
fa és fekete fenyő. Az igénylések
a fenti erdőgondnoksághoz adan-
dók be, ahol a részletes felvilágo-
sítást is megadják.

* Hortobágyi kihajtás. Értesít-
tem a juhtartó gazdákat, hogy
Gubics Mihály április 2-án indul
a Hortobágyra. Gyülekezés 2-án
reggel 9 órakor a Köntösgátnál.
Felügyelőség.

Szenzációs húsvéti vásár!

Női divat tavaszi kabátokban,
minőségben és árban vezet
NAGY és BALLA divatháza (Piac-utca 51.)
Tekintse meg nagy húsvéti kirakatainkat.

KIS KORONA söröző étterem Csapó-u. 17.
Állandóan meleg konyha! Kitűnő fajborok! Színház-
Minden este cigányzene! Csütörtökön flekken átjáró
vacsora! — Frank Jenő vendéglősmester —

Női ballon
Női kabát
Férfi ballon
Férfi kabát

megbízható minőségben

GRÜNFELD

Kistemplom mellett

Magasnyomású
permetezőgép
(vörösrézből)
kertgazdasági eszközök
legolcsóbban beszerezhető
Tóth Gyula vasútiállomás
Városháza sarok.

ifj. Magolcsai
Nagy Mihály
kalap és sapka
nagy választékban.
Kalapalakítást és tisztítást
vállalunk a Színházjárároban.

„Emőke” villamosság
Te vagy a lény a lakásban
Te vagy a dal, a zene a rádióban
Fülöp Lajos rádió-,
villanyszerelési vállalata.
Csapó-u. 33—35. Telefon: 590.

Allandó
BUTOR kiállítás
KILLER EDE bútorüzletében
Vételkényszer nélkül megtekin-
thető. Kedvezményes fizetési
feltételek. Piac-utca 68. szám.

Kaliczky Ernő
Kerékpár és alkat-
részek, villamossági
cikkek, szerszámok
műszaki áruk
fegyver és lőszeres.
PIAC-UTCA 83.

Olcsó borvásár húsvétra!
Kecskeméti rizling 1 l. 4.— Ft.
Kecskeméti kadarka 1 l. 4.50 Ft.
Kisúti 50° törkö p. 1 d. 3.50 Ft.
„Pokol” csárda
Csillag-utca 7. sz.

Klinikai gyakorlattal
gyógy- és logasztó masszázsi
is vállalkoz. házhoz is megyek.
VIDA FRIGYES fedettuszoda,
Telefon: 62.

VÁGÓ
SÁNDOR
NŐI FÉRFI
KABÁT R U H A
Széchenyi-u. sarok.

H I R E K

Szőlőkaró-akció. A földművelésügyi minisztérium szőlőkaró akció szervezősége a gazdák hatóságai áron kaphatnak. A hivatalos ár szerint 1000 darab 130 centiméteres karó 400 forint, 160 centiméteres 476, 180 centis 575 és két méteres karó 654 forint a feladóállomáson.

A burgonya szállítása. A burgonyát csak szállítási igazolvánnyal lehet szállítani, amit a terményforgalom miniszteri biztosa állít ki. Igazolványt csak annak ad ki a miniszteri biztos, aki a burgonya meghatározott százalékát hatóságai áron a közellátás céljaira átadja. Nem kell szállítási igazolvány a 30 kilométert meg nem haladó távolságra fogatos járművekkel való szállításhoz és 20 kilométer közpoggyász-ként való szállítására.

Vetőmagügyben a gazdák részére rendelkezésre áll a Mezőgazdasági Szervek Képzési Központ kertgazdasági szakosztálya: Budapest, V. Alkotmány-utca 29. sz.

Megindult a nikotingyártás. A földművelésügyi kormányzat utasította az állam gazdaságokat, hogy legalább 100 holdon terden termeljenek nikotingyártásra alkalmas dohányt.

A burgonyaszász árát megállapították. Március elsejétől szeptember elsejéig a tavalyi termésből készült nyersszesz után a hatóságok beváltási áron felül abszolút nyolcvan forint ártólkötőt tartozik fizetni a szeszgyedárú-sági igazgatóság.

Mikor kell fizetni a földadót? A terményben fizetendő földadó egész évi összegét egyszer kell fizetni minden év augusztus elsején. Aki a pénzben fizetendő földadót ténylegesen pénzben fizeti, az minden hó elsejét köteles befizetni az arra a hónapra eső részt. A késedelmes fizetés után évi 12 százalékos kamattal.

Illetékmentes a marhalevel-beadvány. A marhalevel kiállítás iránt a község előjárásához intézett kérelmek illetékmentesek.

A napraforgó kötelező termesztése. Az a gazdálkodó, ainek földje az öt katasztrális holdat nem haladja meg, napraforgót csupán szegélynövényként köteles termelni. Az egyes községekben a járási gazdasági felügyelő határozza meg, hogy mennyi napraforgót kell termelni.

Igás lovakra cserélik át az újdagadók birtokába került tevélovakokat a földművelésügyi kormányzat legújabb rendelkezése szerint.

Az Országos Földművelésügyi Tanács felrattal fordult a földművelésügyi kormányzathoz, hogy a szántási munkálatok elvégzésére engedélyezett hitelkeretet emelje fel, továbbá, hogy a vetőmagszükséglet kielégítésére hitelek rendelkezésre bocsátásával segítse elő a vetőmag hitel útján történő beszerzését.

Közúti forgalomban részvevő traktorok tavaszi szállítás. Egy újonnan kiadott kormányrendelet lehetővé tette a közúti forgalomban részvevő traktoroknak a mezőgazdasági termelés szolgálatába való beállítását. Ennek alapján — miután a tavaszi mezőgazdasági munkák elvégzése másként nem biztosítható —, az országos termelési miniszteri biztos a közúti forgalomban lévő traktorokat a tavaszi munkák elvégzéséhez igénybe veszi. A traktoros fuvarozók körében is megértésre talált a termelés vonóerevével való segítése és többen önként vállalkoztak tavaszi szállítás végzésére. Példaadó a csepeli Weiss Manfréd művek vállalkozása, mely 1.200 kat. hold felszántását vállalta a fejrémegyei parlagterületekből. A földművelésügyi minisztérium gépesítési ügyosztálya igyekszik a méltányos érdekek figyelembevételével megállapítani a traktorfuvarozókkal és a loerő nagyságához mérten a traktoroként előírt 80—150 kat. hold terület megműveléséhez a kedvezményes üzemanyag mellett, a termelési miniszteri biztos útján ekéket és talajművelő eszközöket is igyekszik a kötelező szántáshoz rendelkezésre bocsátani.

Tenyésszünk selyemhernyót!

Ezer forintot is lehet keresni a selyemhernyóval — Már aratás előtt kifizetik a gubó árát.

Szükszavú jelentés számolt be a napilapban arról, hogy a Gazdasági Főtanács megállapította a selyemgubó beváltási árát. Az I. osztályú gubó kilója 8, a II. osztályú 4, a III. osztályú pedig 1 forint. A jó gubóárak mellett remény van arra, hogy selyemtermelésünk megközelíti a bőségek szintjét.

Az egy hónapig tartó tenyésztési időszak alatt a gyakorlati selyemhernyótenyésztők mellékfoglalkozásként két adag hernyót vállalhatnak s ezzel az ideig árak mellett 400 forintot kereshetnek. Akinél több férhely van, az 5—6 adag hernyóval 1000 forintot is megkereshet. A selyemhernyót a tenyésztők ingyen kapták, a kerületi selyemtenyésztési felügyelőségtől, mely Debrecenben is működik.

Az etetéshez szükséges eperfa-levél pedig díjtalanul áll rendelkezésre az utak mentén és a fasorokban.

A selyemtenyésztési felügyelőség díjtalanul rendelkezésre bocsátja a tenyésztőknek a petét. Egy doboz 12 gramm petét tartalmaz. Május elején vagy közepén kikelnek a hernyók. A neveléshez okvetlenül szükséges egy négyzet négy méteres száraz, szellős helyiség s ami ennél is fontosabb, 10—15 jól fejlett eperfa. A hernyók etetése az első nap öt percnél munkát vesz igénybe, a második napon tízet, a harmadik nap tizenötöt. Összesen 32 napig kell foglalkozni a hernyókkal, mely tizenöt munkanapot jelent.

Könnnyű kiszámítani, hogy a tizenöt munkanap 8 forint napi-bért véve alapul 120 forintot jelent. De ezt a munkabért bőségesen behozza a hernyó. Az egy adag petéből ugyanis átlag tizen-hétezer hernyó kel ki. Ebből gondos etetéssel és kezeléssel átlag 30—35 kiló selyemgubót nyerhetünk. E mennyiség 75 százaléka első, 20 százaléka második és 5 százaléka harmadosztályú gubó szokott lenni. Tehát egy adag tenyésztése 180—200 forintot jövedelmez.

Hogy hány adag hernyót termesszünk, az függ természetesen a környéken található eperfa állománytól és attól, hogy milyen nagyságú megfelelő terület áll rendelkezésünkre, valamint a rendelkezésünkre álló munkaerőtől. A munkába családunk fiatalokú tagjait is bevonhatjuk s így kevesebb felöltöt erőt vonunk el a nehezebb munkáktól.

A tenyésztés kezdeténél vegyük figyelembe, hogy legjobb május első napjaiban hozzákendni, mert akkor legfrissebbek a levelek. A korai kezdés már csak azért is fontos, hogy a tenyésztő minél hamarabb megkapja a gubóért járó pénzt, lehetőleg aratás előtt, amikor a legnagyobb szükség van rá. Reméljük, hogy a selyemhernyótenyésztés Hajdú megyében és Debrecenben is széles körben meg fog indulni a tavasszal. Száz és száz kismember munkája és haszna építő cselekedet lesz az egész magyar mezőgazdaság számára.

Nagyobb árat kapnak a szerződéses napraforgótermelők

Lapunk más helyén beszámoltunk arról, hogy a napraforgó-mag termesztését kötelezővé tette egy nemrégiben megjelent miniszteri rendelet. A termék átvételéről és áráról beható tárgyalások folytak az illetékes szervek között. A tárgyalások eredményeként elhatározták, hogy az ideig napraforgómag árát a földművelésügyi miniszter és a közellátás-

ügyi miniszter együttesen fogja megállapítani. Azok a termelők, akik valamely magtermelővel, vagy szövetkezettel termelési szerződést kötnek, a később megállapítandó hivatalos áron felül 10 százalék árlétséget kapnak. A szerződéses termelők mázsánként 25 kg olajpogácsára kapnak utalványt s a vetőmagot kamatmentesen, költségen kapják.

Állatainkkal eűessünk takarmánymeszet

A takarmányozásban a legnehezebb időszak most van, amikor a gazdák takarmánykészlete elfogyott és a legelők még nem zöldültek ki megfelelően. Az állatok igen megsínylik a vitamin és mészhányát. Különösen a sertések érzékenyek, ha olyan takarmányt kapnak, amelyben a termszettől fogva kevés a mész. A hizók roz-

sul fejlődnek, a malacok sztozata gyenge és az angolok után különböző betegségek lépnek fel. Az a tenyésztő teszi jól, aki ilyenkor takarmánymész adagolásával segíti állatait a nehéz heteken. A takarmánymeszet különböző alakban árulják, takarmánymész, vagy Blodit és Biomész néven kerül forgalomba.

Nagy eredményeket ígér a növénynevelés fejlődése

A háború befejezése után világszerte újult erővel indult meg a növénynevelés munkája. A Szovjetunióból, Franciaországból és Hollandiából érkező hírek szerint ebben a vonatkozásban páratlan eredmények mutatkoznak. Nikotinmentes dohánytól a gombabetegségekkel szemben immuns burgonyáig, fokozott cukortartalmú paradicsomig, az óriásivá fejlesztett és zamatos gyümölcsfajtákig minden téren folynak a már eddig is szép sikert elért kísérletek. A gabonafajtáknál sikerült olyan fajta búzát létrehozni, mely a legszegényebb sziklás talajon is dúsán tenyészik. Ezekben az esetekben az egyik gabonaművelési igénytelenségét sikerült párosítani a másik gabonafajta minden jó tulajdonságával. A biológiai kutatóintézetekben egymásután kísérletezik ki a forró égvői növényfajtáknak olyan változatait, melyek a kelet-európai viszonyok mellett is meghonosíthatók.

Ott tart a tudomány, hogy a kísérletezések eredményeként hovatovább olyan növényeket állítanak elő, amelyeket nem ismert eddig a tudomány. Egyik növénynek eltűntek a mérgeztartalmát, másoknak megkezeszük a cukor- vagy fehérjetartalmát.

Olajtartalmú növények zsírtartalmát dúsabbá teszik, eddig vadon-növényeket kultúrnövényekké nemeseitnek. Az a fejlődés, mely a növényvilág megváltoztatása érdekében a biológiai intézetekben megindult, rövid időn belül maradandó nyomokat fog hagyni a gyakorlati gazdálkodásban is.

Ismét megindul az olajútók munkája

A múlt évben az országban működő olajútók jelentős hányadának működését megszüntette az iparügyi miniszter. Az iparügyi költségvetés vitájában Bodnár János parasztképviselő hangsúlyozta, hogy ez a helyzet nem is annyira az olajútó-tulajdonosok, mint a parasztság érdekeit sérti. Kérte, hogy az olajútók működését ismét engedje meg az iparügyi miniszter. Bám miniszter ígéretet tett e kérdés teljesítésére. Egy nagyobb küldöttség ugyanebben az ügyben felkereste Eröss János közellátásügyi minisztert. A miniszter kifejtette, hogy minden remény megvan arra, hogy az országban minden olajútó ismét munkába kezdjen.

Sürgős erdőtelepítést!

Az elmúlt 3—4 év kényserhelyzetében alaposan megfogyatkozott a debreceni erdők faállománya. Hatóságok részéről is rámutattak már, hogy valóságos rablógazdálkodás folyt, mely néhány éven belül katasztrófális helyzettel fenyeget. A nyári hónapokban anélkül is aszályban fuldoló alföldi rész csapadékhányát még jobban növeli a kipusztított erdők sora és ez mezőgazdaságunkra is nagy veszélyt rejt. De pár esztendőn belül felépül a fahány is, ami tüzelőanyagellátásunk szempontjából ad okot komoly aggodalmakra.

Az erdők minden előrelátás nélküli irtása a lakosságra szakadt rendkívüli szociális helyzet, fel-lőző szükség következménye volt, ezen nincs mit medítnunk. Komolyabb baj azonban, hogy eddig még egyáltalán nem észleltünk intézkedéseket, terveket a kipusztított faállomány irtására, minél gyorsabb erdőtelepítésre. Vissza kell állítani a debreceni és hajdúmegyei erdőkre a néhány évtizeddel ezelőtt még virágzó várán-csos rendszert, amikor családok százaai foglalkoztak erdőtelepítés-sel. A fenyegető munkanélküliség-levezetésének egyik módjával is szolgálhat ennek feltámasztása, hiszen az erdőtelepítés újra sok-száz családnak adhat kenyeret. Aki ismerte a várán-csos életet, tudja, hogy az erdőtelepítők, akiknek megengedték a jószágtar-tást, földművelést: szépen boldogultak és jelentős részük saját földet vett esztendőnk szivós, ki-tartó munkája után. Tehát szociális szempontok is előtérbe helyezik ezt a megoldást, mely ki-rtott faállományunk utánpótlása érdekében rendkívül sürgős. Eppen ezért nem szabad — ha nálunk még utópisztikusnak tűnik is fel — figyelmen kívül hagyni a gyors erdőpótlás érdekében az amerikai földművelésügyi minisz-terium sorozatos kísérletei után elért az amerikai erdőkben nagy sikerrel alkalmazott „kolchinin-kezelést”, mely Whitehead és Mayer eljárásával megteremtette az erdőgazdaságban a „gigantiz-mus”-t, az óriásnövekedést mely fi-nom fájú egyedeknek gyorsannó-vókkal keresztezése után a kolch-inin segítségével hihetetlenül meggyorsítja az utánnövekedést.

A gyárak adnak cukorrépa-vetőmagot

A hivatalos lapban rendelet je-lent meg, hogy a cukorgyárak kö-telesek mindazokkal a gazdákkal termelési szerződést kötni az 1947. évre, akik cukorrépa-termelésre vállalkoznak és a termelés-hez szükséges megfelelő földdel rendelkeznek. Vetőmagot a cu-korgyár bocsájt a termelők ren-dekezésére. Felhívjuk azokat a gazdákat, akik cukorrépa szán-dékoznak termelni, hogy fordul-janak a cukorgyárakhoz. Az ideig termelési cukorrépa ára egyébként mázsánként 3 kiló csomagoltan kristálycukor. A mellékjárdandósá-gokat a közeljövőben megkötendő érdeklépviseleti megállapodás fogja szabályozni.

Fonalat kapnak a szövők

Az utóbbi években fellendült házi szövésnek nagy akadályá, hogy a szövők nem kapnak kedvezményes pamutfonalat. Ez a helyzet a jövő szövési idényre megváltozik, mivel az Országos Házipari Tanács, mely az egész országban összevevzi a háziszö-velek készítésére szükséges pa-mutfonalat, azt az egyes község-ek szükségleteinek megfelelően fogja szétosztani.

Hol és mennyiért kapható a napocsibe

Az állami baromfi-telepeken a szükséges tojásmennyiséget fel-fűsálják. Az állami csibekelető központokban már javában folyik a munka. A központoknál a na-pocsibe 1 forint 80 fillérért kap-ható. Az állami baromfi-telepő központ Debrecenben a Monostori útra 2. szám alatt működik.

A Magyar Parasztövetség debreceni szervezete április 5-én, szombaton este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében jótékony célú husvétli bált rendez, amelyre városunk és a tanyavilág bálkedvelő közönségét szeretettel meghívja és elvárja. Elsőrendű cigányzenéről a vezetőség gondoskodik.

A város a Sámsoni-úti gyarkolótér a folyó évre legelő céljára árverésen haszonbérbe adja. Az árverés időpontja március 31-én délelőtt 9 óra, helye a városháza I. em. 26. sz. szoba. Városi Tanács.

A Debreceni Magyar-Román Társaság közgyűlését f. hó 30-án vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg a Déry Múzeumban.

Kap-e kártérítést a fasiszták által elrabolt vagyonaért a zsidóság? Erről a kérdéssel fog szólni ma délután 6 órakor a hitközség tákács-termében a Borochow-kör központi kiüldöttje. Bevezető beszédet mond Kardos Pál tanár a beolvadás kérdéséről. Belépődíj nincs.

12.000 forint értékű ékszert és 2100 forint készpénzt lopott el alkulcos betörő, aki behatolt Weishauser János hatvan utcai lakásába, mialatt a károsult Budapestre utazott és kifosztotta lakását. A rendőrség megállapította, hogy a tettesek a budapesti vonattal elutaztak.

Villanszerelés, rádiójavítás MAYER EMIL cég Bathfány-utca 5. Kossuth-utca 13. Telefon: 380.

Tiszta gyapjú női kabát és férfi szövetek nagy választékban Balla Baláznál Svetits-palota.

Húsvétra női és férfi fehérneműk harisnyák és zoknik textil újdonságok legolcsóbb beszerzési forrása UJLAKY, SZABÓ, KISKÉRI divatház (Apolló mellett)

Ítta tavasz mindenki takarít Nagy István háziszemét fuvarozási vállalata minden másnap pontosan hívsra bárhova megjelenik Vágóhid-u. 10.

KONYHAKERTI vetőmagvak, díszbokrok, magas és alacsony törzsű rózsák IFJ. ÁBEL ALADÁR műkertésznél Virágüzlet: Kistemplommal szemben PIAC-UTCA 22-24.

Gazdák figyelmébe! Kössön mielőbb sörárpá termelési szerződést! A szerződéses alapon termelt sörárpáért a takarmányárpára megállapítandó áron felel 30% felárat fizetünk. Beszolgáltatási kötelezettségbe beszámít. Részletes felvilágosítást ad: MEZŐSZÖVETKEZET (Alföldi palota) Ugyanott beszerezhetők konyhakerti magvak és mezőgazdasági gépek.

Cserépkályhák ZIRKULI Halköz 6. Javítást, átrakást vállal helyben és vidéken.

Házasság. Puskás Ilonka és Timár István (Debrecen) március hó 29-én házasságot kötöttek. (Mindkét fél értesítés helyett.) * Eljegyzés. Balogh Judit és Eszenyi Géza jegyesek. (Mindkét fél értesítés helyett.)

Szendrey Sándor h. polgármester és Nagy Zoltán fogalmazó az elmúlt napokban több tanyai iskolát látogattak meg. A tanyai iskolák fenntartása, a dologi kiadások fedezése a város feladata, több tanyai iskola a háborús károk következtében sérüléseket szenvedett, elhanyagolt állapotban van. Ezeket most a város fogja rendbehozni. Így különösen az elepi iskola szenvedett sokat. Elhanyagolt állapotban van az ohattelekházi iskola is. A cucal iskolát viszont a gazdák már saját erejükből kijavították.

A nyilastelepi autóbusszjárat ma délen újból megindul. Irattassa be gyermekét az angol óvodába. Kölcssei u. 16.

A nagyhéten nem vásárolhatnak vidéki kereskedők baromfit és tojást Debrecenben. Felhívom a város östermelőinek és kereskedőinek figyelmét, hogy a város lakossága érdekeltnek védelmében a nagyhéten megtiltom, hogy vidéki kereskedők Debrecenben baromfit és tojást vásároljanak fel. H. polgármester.

Fonalak, köntösök, zászliok Pethő kézimunkaipar Szent Anna 10.

A „Holnap”, a Sulyok-párt lapja szombaton nem jelent meg. A nyomda személyzete ugyanis megtagadta a lap előállítását azzal az indoklással, hogy támadta a szakszervezeteket. Szociáldemokrata részről kijelentik, hogy a nyomdai munkásság csak az esetben vállalkozik arra, hogy a lapot újra szedje, ha a „Holnap” revízió alá veszi eddigi demokráciaellenes magatartását.

Selaborde tengernagyot, a toulouzi francia hajóhad volt parancsnokát az ellenségkel való egyetértés és hajók elpusztítása miatt halálra ítélték.

A lényeg köztársaság honvédelmi minisztériuma hivatalosan bejelentette Swerzewski vezérezredes halálát. A gyászjelentés szerint március 28-án a vezérezredes ukrán fasiszta orvul meggyilkolta Salok város közelében.

Élve dobták az újszülöttet a csatornába. Derecskén az árvízlevezető csatornába egy újszülött fiú holttestét találták. Dr. Ilyés Gábor vizsgálóbíró a helyszínen folytatta le a vizsgálatot a törvénytörési orvossal együtt. Kiderült, hogy az újszülöttet a lelketlen anya élve dobta a vízbe és ott fulladt meg. A nyomozás megindult annak kiderítésére, hogy ki dobta a vízbe a csecsemőt.

Hajdúnánáson öngyilkosságot követett el Szabó Gáborné Könyö Ilona 42 éves, Tanya 415. szám alatti lakos, felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. Tettének oka életuntagság.

Leérkezett Debrecenbe a gyümölcs-termelők által kért ásványlajtartalmú permetszórószert és a különböző gombák ellen. A gyümölcs-termelők az egyesület Bethlen-utca 13. sz. alatti helyiségében kiválthatták az utalványokat.

A Véleményező Bizottság f. hó 31-én, hétfőn délután 3 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

Négy méter magasból lezuhant a létráról a Salétrom utcán munkaközben Szilágyi Mihály közműveség és súlyos sérüléseket szenvedett.

Magyar nótát, slágereket könnyen, gyorsan tanulhat zongorázni. Jejentkezés Darabos utca 37. sz. 1-2-ig. Dr. Csáthy Dezső ügyvéd irodáját Deák Ferenc utcáról véglegesen Burgundia 18. szám alá helyezték át.

Legeltetési felhívás. A debreceni Magyar Közforgalmi Repülőter leszállómezeje az 1947. évi legeltetési időszakra, mely tart április hó 15-től december hó 1-ig, birkalegeltetés céljára bérbeadják. Felhívom a legeltetni szándékozókat, hogy írásbeli ajánlatukat 1947. évi április hó 10-én déli 12 óráig a Magyar Közforgalmi Repülőter vezetőjéhez zárt borítékban adják be. Magyar Közforgalmi Repülőter vezetője Debrecen.

Rablótámadás a Kíshegyesi úton. Dollinger Lajos hajdúbozsórményi lakost a Kíshegyesi út városi szegényházaon túl levő részén három ismeretlen egyén meg támadta, ömlesztve börtöl felholtra verték és mikor eszméletét veszítette, kirabolták. Elvitték tárcáját 640 forinttal, aranygyűrűjét, óráját, vérbefagyva találtak rá és életveszélyes állapotban kórházba szállították.

Elkártyázta a textilre átvett 6000 forintot. Feljelentést tett a Fendőrségen Reichmann Tibor főidősi kereskedő Schwartz Arnold budapesti, Molnár u. 8. sz. alatti lakos ellen, akinek hat héttel ezelőtt átadott 6000 forintot textilárakra Budapesten. Hetek múlva az árut, vagy pénzt követelte Schwartztól, aki ekkor elismerte, hogy a pénzt elkártyázta egy budapesti kávéházban.

A debreceni rendőrség elfogta két fiatalkorú személyében a HÉV Salétrom-utcai szertárának betörőit, akik az ablakon át behatolva nagymennyiségű olajat és gumit loptak. A lopott tárgyak egy részét az orgazdánál megtalálták.

A nyitott ablakon át benyúlt egy kéz és ellopott egy dunnyhát és más ágyneműt 500 forint értékben Szappanos Gyula Arany János utca 14. szám alatti lakásából.

Beleesett a szalmahúzó horogba Hermann István 13 éves gyereke, Fancsika 2. sz. alatti lakos s a horog az altestén húsz centiméteres sebet ejtett. Súlyos állapotban szállították a sebészeti Klinikára.

Fejbevette a vasúti portást, mert jegyet kért tőle. Harmati Antal MÁV kapus, Bajnok-utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen Sütő László tiszaszentimrei lakos ellen, mert mikor a kijáratnál jegyet kért tőle, rátámadt és többször fejbevette.

A nagyhéten is lesz még közmunka. Debrecenben a közmunkaidény utolsó napjaiban már 1098 ember dolgozott közmunkán. Ezek most az ünnepek előtt kenyérlétségre váltak volna. Ezt elkerülendő tegnap rendkívüli városi tanácsülésen Kalenda Lóránt műszaki tanácsos indítványára a városi tanács úgy határozott, hogy még egy hétig folytatják a közmunkákat. Az ehhez szükséges 35.000 forintot utólag biztosítják.

NAGY kelmefestő festi, tisztítja legpontosabban ruháját. Széchenyi u. 50. Bathfány utca 26.

Férfi KALAP tisztítást szakszertien és olcsón készít íj. Dalmi kalaposmester, Vár utca 2.

Tolcsvai (tokajhegyaljai) sajttermésű Ó és ÚJ, valamint édes boraim literenként is kaphatók. 5 forinttól. Piac u. 9. emelet 7.

Hrabéczy festi, tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1. szám.

Divat férfi szövetek, női kabát anyagok Olcsón! nagy választékban HEGYI posztó, szövet, bélésárú szakszletében, Dégenfeld-tér 10.

MÉSZ cement, cserép és TŰZIFA mindenféle építési anyagok legolcsóbb beszerzési forrás BARTHA fatelep, Ispolály-u.3.T.261

PARTELET Ma délután 6-9-ig tánc a nagyteremben. Pártjelvények minden kivételben kapható a pártiroda helyiségében.

Közellátás Kenyérjegy-beváltás. Az április havi hatósági élelmiszerjegy 1-4. sz. szelvényei április hó 1-7. napjáig érvényesek, amelyekre kenyér vásárolható. A testi munkás és nehéz testi munkás, terhes- és szoptató-anyak részére kiadott pótkjegy április 1-8. napjaira szóló szelvényekre kenyér vásárolható.

Kenyérjegy-elszámolás. A pékmesterek folyó hó 31-én, hétfőn a 13-15-ös hatósági élelmiszerjegy kenyér szelvényeivel, továbbá a pótkjegyek megfelelő szelvényeivel feltétlenül számoljanak el a közélelmezési ügyosztály hivatalos helyiségében, Piac-utca 28. I. em.

Szacharin jegyrendszer megszüntetése. A közellátásügyi miniszter rendelete szerint a szacharin jegyrendszer folyó évi április 1-től megszűnik és a szabadforgalmi izsacharint 40 tablettánkénti csomagban 140 forintért vásárolhatják kizárólag a dohánykisáradékban. Közélelmezési ügyosztály.

Kóser margarin kiosztása. Ertesítjük a Statusquó és az Orthodox hitközség tagjait, hogy a zsirjegy 9., 10., 11., 12. sz. szelvényeire szelvényenként 7,5 dkg, valamint az 1., 2., 3. sz. szelvényekre szelvényenként 15 dkg husvéti kóser margarin szerehet be április 9-ig bezárólag, a két hitközség által kijelölt kereskedőknél. Közélelmezési ügyosztály.

FELHÍVÁS! Ertesítjük t. hittestvéreinket, hogy segélyezettünk részére az alant sorrendben eszközöljük pászka kiosztásunkat: Március 31-én, hétfőn d. e. 8-1 óráig I. és II. kategóriabeliek A-F kezdőbetűsök. Márc. 31-én, hétfőn d. u. 2-6 óráig I. és II. kategóriabeliek G-K kezdőbetűsök. Ápr. 1-én kedden d. e. 8-1 óráig I. és II. kategóriabeliek L-R kezdőbetűsök. Ápr. 1-én, kedden d. u. 2-6 óráig I. és II. kategóriabeliek S-Z kezdőbetűsök. Ápr. 2-án, szerdán d. e. 8-1 óráig III. kategóriabeliek A-F kezdőbetűsök. Ápr. 2-án, szerdán d. u. 2-6 óráig III. kategóriabeliek G-K kezdőbetűsök. Ápr. 3-án, csütörtökön d. e. 8-1 óráig III. kategóriabeliek L-R kezdőbetűsök. Ápr. 3-án, csütörtökön d. u. 2-6 óráig III. kategóriabeliek S-Z kezdőbetűsök. Felhívjuk testvéreink sz. figyelmét az előirt időpont pontos betartására, minthogy torlóadások elkerülése miatt késedelmes megjelenéseket nem vehetünk figyelembe.

Joint debreceni kirendeltség JO ÁLLAST AKAR? Tanuljon gépirást, gyorsírást dr Naményiné gyorsíróiskolájában. Piac 58. Linoieum-házban.

Tanuljon gyorsírást, gépirást Simai gyorsíróiskolájában. Piac u. 73. Államvizsga. Vasutkedvezmény.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló ülése f. hó 31-én délután 2 órakor lesz a városháza I. em. 24. sz. szobájában. Felek megjelenése feltétlenül szükséges.

Húsvétra modern képkeretezés! Porcellán, gránit, üveg és díszműáruat válogasson a „Keretezőboltban” Piac u. 89.

Jegyespárok figyelmébe! Valódi tömör 14 karátos arany jegygyűrűk, ékszeres órák nagy választékban olcsó árban beszerezhetők Hajdu György ékszerüzletében, Piac u. 52. Apolló mozival szemben.

Szabó Kálmán polgármester budapesti útja során 25.000 forintot szerzett a városnak apaállat vásárlásra. Hüllősnél éhgyomorra Ferenc József Keserűvizet.

GYÁSZROVAT Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejtethetetlen Agikánk temetésén résztvettek, szíjrja virágot helyeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Asztalos-család.

Mélyen szomorodott szívvel, de az Isten bölcs akaratában meggyugodva tudatjuk, hogy a legjobb, leggondosabb férfi, szerepő édes-apa és nagypapa:

Balogh Béla nyug. miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató helyettes, a ref. egyház presbitere, a ref. egyház gazdasági bizottságának elnöke, a Dóczy Intézet igazgatótanácsának tagja stb., életének 85-ik boldog házasságának 51-ik évében rövid súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése hétfőn 4 órakor lesz a díszravatalozó teremből, ugyanez nap a Kossuth-utcai temetőből aszállított szerezett fia hamvai mellé. Gyászolják: szerető öve, gyve: ezul Kató Mária, gyermekei: Béla, Blanka, Irénke férjével Nyírjay Tiborral, dr. Balogh István feleségével Rozsályi Vilával, unokái: Balogh Érika és István valamint a rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Alfó-utca 2. Gebauer tel. mezejével vállalat.

Loós Ferenc ny. csendőrtiszthelyettes 63 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése kedden 4 órakor lesz a Köztemető II. B. sz. ravatalozó terméből református szertartással. Gyászolják bánatos felesége, testvérel, sógoral, sógoróni és kiterjedt rokonsága. Lakás: Jánosy u. 83. Pusztaí temetkezés, Kálmán-tér 5.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy özv. Balogh Péterné Tömösvári Jullánna 97 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a Köztemető II. számú ravatalozójából. Elhunytát gyászolják kánya, unokái, dédunokái és kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés, gyászlap helyett is. Lakás: Pacsirta utca 8. Bartha tem. vállalat.

KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS Mindazon rokonoknak és kedves ismerősöknek, kik felejtethetetlen drága gyermekünk Hodos Mária temetésén résztvettek, ravatalára koszorút, csokrot helyeztek, vagy részvétüket nyilvánították a ezáltal mélyszéges fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

Sírközületemet újra megnyitottam Mindenféle temetői munkát vállalom. Sírkövek és emlékek mélyen leszállított árban. SCHREIBER JAKAB kőfaragómester Bika bérház, fejlemezlet 7.

Sokszorosítás HURAY, Iparkamara.

Húsvétra Bibliák Zsoltárok Imakönyvek a „Méliusz” könyvkereskedésből.

Nagyhegyi áhitatsorozat a Kosuth-utcai templomban. A virágvasárnapját követő nagyhét minden vasárnapján a reggeli 8 órai könyörgéseken kívül minden délután 4 órai kezdettel rövid, húsvétra előkészítő áhitatok tartanak egyházi beszéddel a Kosuth-utcai templomban.

A Független Ifjúság vármegyei központja az elmúlt vasárnap Hajdúnánáson nagysikerű művészeti előadást rendezett a Független Ifjúság házában. A vármegyei központ színjátszó csoportja teljes estét betöltő műsorban a „Szemét szemért” című Caragiale darabot adta elő hatalmas és jól megérdemelt siker mellett. Az előadás előtt Zilahy Tibor vármegyei főtitkár mondott nagysikerű megnyitó beszédet s ezután került sor az előadásra, melyben Tóth István, Kiss Lajos, Czabán Nándor, Szendrey István és Horváth Tibor adtak művészeti alakítást, vagy működtettek közre egyéni számokkal.

A város adópénztárából április hóra folyósítandó hadihonvédelmi és polgári gondozottak járuléka a következő sorrendben naponta 8-2 óráig tartó pénztári órák alatt kerülnek kifizetésre az adóhivatal I. em. 7-es sz. szobájában felállított pénztárnál. Március 31-én A, B, C, Cs; április hó 1-én: D, E, F, G; 2-án: H, I, J; 3-án: K, L; 8-án: M, N; 9-én: O, P, R; 10-én: S, Sz, T; 11-én: U, V, Z; 12-én az elmaradottak figyelemzetnek az érdekeltek, hogy a bejelentő lapjukat mindenki hozza magával.

A városi adópénztárából április hóra folyósítandó hadihonvédelmi és polgári gondozottak járuléka a következő sorrendben naponta 8-2 óráig tartó pénztári órák alatt kerülnek kifizetésre az adóhivatal I. em. 3-as sz. szobájában felállított pénztárnál. Március 31-én: Rokkantak I. és II. járadékosztály. — Özevgyek, árvák, gondozott családtagok: április 1-én A-tól E-ig, 2-án: F-től I-ig, 3-án: J-től N-ig, 8-án O-tól S-ig, 9-én Sz-től Z betűig. — Rokkantak III. járadékosztály: április 10-én A-G, 11-én H-N, 12-én O-Z betűig, 14-én az elmaradottak. Figyelemzetnek az érdekeltek, hogy a bejelentő lapjukat mindenki hozza magával.

Hírek hadifoglyokról. Az ulábbiak vagy hozzátartozóik levél átvételét végezték jelentkezők a Vöröskereszt irodájában (Hatvan u. 6. I. emelet): Lépes Viktor, Porcsalmi Sándor, Barkaszi Lajos, Kálmán György, Bényei Sándor, Bartha Ferenc, Barna István, Papp Antal vagy Bartha Mihály, Nelsz János, Muter György vagy Szabó Mártonné, dr. Kiss István, E. Nagy Károly, Tóth György, Markovits József, Sárkány János, Dobó Ferenc vagy Lajos.

Felhívom az állami, vármegyei és városi közalkalmazottakat, hogy április 1-én délután 4 órakor Széchenyi u. 20. sz. alatti Igen fontos megbeszélésre megjelenjen sziveskedjenek.

Cipő, szandál szükségletét a legolcsóbban Ökrös sajtávkészítő üzemű raktárából szerezheti be. Sas utca 1.

Kifosztotta szállásadóját ismeretlen házaspár, akik lakást kértek László Mihály fogműves, Gyepűsor 27. sz. alatti lakostól.

Női ernyő... 31 - Ft Férii ernyő... 45 - Ft

Anyakönyvi hírek

Születések: Rózsa Ernő keresk. Bercsényi u. 55. leány Irma. Bódán Ferenc kisbérő Bellegelő 375. fiú Gábor. Dániel János fm. Nagyhortobágy, fiú János. Varga István kisbérő Plac d. fiú Imre.

Házasságok: Timár István órász és ékszerész Plac u. 67. és Puskás Ilona Mester u. 10. Orbán István fm Kádár d. 3. és Nagy Katalin Kádár d. 2. Varga László máv. szerelő óvoda u. 32. és Kiss Magdolna Nagyléta. Bíró Lajos HÉV kocsivezető Veres u. 28. és Guba Irén Szabó K. u. 2. Váci István hatóságai hullaszállító Erzsébet u. 10. és Róth Eszter Csígekert utca 29. Molnár Mihály Toroczkó u. 15. és Vékony Erzsébet Mester u. 33. Csige András mg. tisztv. Csígekert u. 11. és Tafti Erzsébet Plac u. 19. Székely József mechanikai szövmester Görbe u. 12. és Gonda Eszter Szabolcs u. 20. Híse József tanár Kút u. 82. és Babcsák Gizella tanítóné. Károlyi István máv. géplakatos Hegy: M. né u. 9. és Szabó Mária Bothlen u. 72. Vénusz János színesz. Bíró u. 8. és László Erzsébet Paesirta u. 50. Braun Ignác keresk. Burgundia u. 14. és Nizminover Regina Burgundia u. 14. Erdi János köntves s. Kálmánchelyi u. 22. és Lénárt Juliánna Klapka u. 51. Bányai József ht. főhadnagy Berettyóújfalú és Sigmund Etelka Izsó u. 20. Kovács Sándor gazdálkodó Haláp 39. és Szabó Mária Haláp 110.

Halálozások: Hajnal Zoltánné Kenyeres Irén 43 éves, Széchenyi u. 26. Balogh Béla ny. pénzügyi. ig. helyettes 82 éves, Ajtó u. 2. Özy. Bendekovics Elekné Kirovics Margit 54 éves, Honvéd u. 69.

Felkérem a munkanélküli cukrász-alkalmazottakat, hogy munkába való elhelyezésük érdekében az Édeipari szakszervezetben és a Szakszervezeti munkaközvetítő irodában nyilvántartást végezték jelentkezők. Felkérem az édesiparba tartozó szaküzemeket, hogy minden kedden délután 5 órakor a szakszervezeti gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek szíveskedjenek. Arany János utca 2. a. att. Hélyi szakszerv. elnök.

A Csopó u. 79. sz. alatt levő Bijou ékszerüzlet szombaton a déli órákban felrobbanott egy heggesztőpalack. A robbanás ereje kivetette az üzlet kirakatát és tűz ütött ki. A tűzoltók percekben belül a helyszínre vonultak és sikerült lokalizálni a tüzet. A robbanás következtében az üzletben levők közül többen jelentéktelen sérülést szenvedtek. A károsult Hubert Zoltán ékszerész. A tűz csupán a mennyezetet pörkölte meg a tűzoltók gyors közbelépése folytán.

A kantoni katonai bíróság halálra ítélt Tanaka japán tábornokot, a délkínai japán grók volt parancsnokát. Az ítéletet a kihirdetés után egy órával végrehajtották.

Szombaton délben doktoravattás volt az egyetemen. Ezuttal nyolc végzett hallgatót avattak s a termet — ahol az avatást folytatták — zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők. A jogtudományi kar hallgatói közül Benedek Zoltánt, Kiss Ernő Lajost, Csáki Tibort, Jenel Zoltánt, Sziehló Zoltánt (cum laude) és Pándi Pált (cum laude), az orvostudományi kar részéről Altorjai Istvánt (cum laude), míg a bölcsészettudományi kar részéről Tellmann Gizellát (summa cum laude) és Baranyi Irént (cum laude) avatták doktorrá. Az avatottakhoz dr. Bozóky Ferenc rektor beszélt és kérte őket, — hogy az életben mindig az igazság, az ember szeretet és a megértés útján haladjanak.

RÓMEÓK és Júliák halhatatlansága tündérkertjének szívet-lelket simogató, halzsamozó élet-s lélekvirágai illat, szín- s gyógyhatalma évezredek közkínátrányából, mint parfümök, anilinfestékek s ragyogó szépségszerkek fel-fámadnak s megtalálhatók Földes vegyész-mérnök szaktiszteltében Bajcsy-Zsilinszky u. 1.

Javítást vállalok. Ernőszalon, Piac-u. 77.

Az Állami Gyermektanulmányi Állomás e heti programja: Március 31-én (hétfő) délután 5 órakor a Déri-múzeum dísztermében: Dr. Tóth Béla, a Gyermektanulmányi Állomás vezetője: „A lelki élet fejlődési állapotának kísérleti vizsgálata”. (Bemutatóval.) Április 1-én (Kedden) délután 3 órakor a 3-6 évesek számára, 4 órakor a 6-10 évesek számára bábszínház előadás. Színre kerülnek: „Aranyosbőrű bárány” (Népmese), „Maszat Matyi” (Támfőtöme), „A három kívánság” (Népmese). A bábszínház belépti díja 1 Ft.

KÖZGAZDASÁG

Baráságoc alaphangulat mellett változó volt a tőzde irányzata. Árfolyamok. Magyar Hitel 31, Nemzeti Bank 225, Ker. Bank-60, Pesti Hazi 20, Község 170-163, Saigó 1250, Urikányi 14, Fegyver 1150, Rima 25, Magyar Cukor 273-280, Georgia 33, Dr. Her 220, Gschwindt 1075, Gumu 115, 14-es fővárosi 185-180, 27-es fővárosi 2200, Kötés nélkül: Ganz 8-8.50, Nacsi 59-60, Trust 40-41, Goldberger 85-90, Hungaria Végvi 65-67, Nepszövetség dollár 1785-1800, 910-es fővárosi 120 pénz.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Fűszerkereskedők figyelem! Az adó közösségben résztvevők augusztus 1-től március 15-ig a forgalomról, külön a doog, köteles és mentes havonkénti bevallásaikat 31-ig adják le szakosztályunkhoz. A bevallásban szerepelni kell hol az üzlet, a lakás, alkalmazotti száma és milyen adószámba eozza magát. Bővebb felvilágosítás a vasárnap tartandó szövetkezeti taggyűlésen kapható, ahol a tej áru-tással kapcsolatos problémák is megbeszélésre kerülnek. Építkezési és tüzelőanyag kereskedők figyelem! Az adóközösség tagjai a március 1-31-ig terjedő forgalomról április hó 2-án délig bevallásukat feltétlenül juttassák el a Társulat irodájába, — ismeltlen felhívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy akinek politikai igazolása elmaradt még nem nyert, a szükséges irásokat feltétlenül tegye folyamalba, mert a 5070/1947. M. E. sz. rendelet, illetve a 11-600/1947. K. Sz. M. számú rendelet értelmében, aki 1947. április 8-ig politikailag igazolást nem nyert iparigazolványt a vezeti — Fűszerkereskedők szakosztály figyelem! Vasárnap délelőtt 10 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében szövetkezeti taggyűlés, mána-adógy. tájékoztatás. Pontos megjelölést kerünk Mindenki ott legyen! — Kereskedelmi ügynökök és ingatlan közvetítők szakosztályai április 2-án délután 5 órakor a Társulat hivatalában ülést tart. Minden tag pontos megjelenését kerjük.

IPARTESTÜLETI HÍREK

Felhívjuk a szobafestő és mázó-meserek figyelmét arra hogy a szakosztály részére kiutalt frizés megkezdett és folyó hó 31-április 4-ig bázárolag lesz Zeligler Ede kaptársnái de, 9-12 óráig ke-kelet friz. 8.50 egyégyárban kimerve Minden szobafestő és mázó fog kapni, tekintet nélkül, hogy arra előzetesen, vagy nem A frizésből a mázólok 706, a szobafestők 380 dík-ot, az előfizetők az elismervény és utófizetés, az elő nem fizetők pedig a kiméréskorji fizetés ellenében fognak kapni. Edényt és pénzt mindenki hozzon. — A műszerész, autószerelő gumijavító szakosztály hétfőn 4 órakor adóközösségi

TÜZIFIA hasábos es aprított állapotban állandóan kapható

HAZASSÁG, LEVELEZÉS (1) MEGNOSULNE szerény igényű keresztény tisztelő ember. Ajánlatok 40 éves jellegre. 1-715 HAZZAL, jövedelemmel rendelkező özvegyasszony megismerkedne közepkorú komoly önálló iparosal, kereskedővel, nyugdíjossal. Jellegem: Házasság céljából. 1-377 56 ÉVES jó megjelenésű özvegyasszony férjhez menne ugyancsak órász szakmában dolgozó fiatal, egy magános orásmesterhez Cim a kiadóban. 1-377 HADIFOGOLY hozzátartozó, kiknek kedvesei a 518/3 foglyatáborban vannak sziveskedjenek címüket Novák Sándor Zelemér u. 5 alatti leadni. A 518/3. táborban levő fiam után szeretnék érdeklődni. Postáikat megírták. 1-630 ALLÁS (2) CIPÉSZSEGDET azonnal felvezek Mester u. 50. sz. 2-506

Autó, portál-Bútor-, ablak. ÜVEG BERGER Piac-u. 58. Telefon: 368.

ügynök ülést tart, minden tag feltétlen megjelenését kerjük. — Az adóközösségi szakosztály kedden 4 órakor, a vezetőség pedig 5 órakor igen fontos ügyek tárgyában ülést tart. Meghívó nem lesz kibocsátva. A megjelenés mindenre kötelező. — A közműves és ácsiparos szakosztály szerdán 5 órakor közmunkabizottság ügynök ülést tart. — A hentes, mészáros szakosztály hétfőn 4 órakor ülést tart. Tekintettel a megjelenetek számára az ülés határozatképes lesz. — Fodrász és kozmetikus szakosztály temetkezési gyorssegély községbe beiratkozni Törzskönl és Forgácsnál lehet. Ünnepszombájuk az üzleteink egész nap nyitva lesznek. A közmunkaközösség április 5-ig veszel fel beíratást. — A vendéglős szakosztály április 1-én, kedden délután 5 órakor Áttila-terti északházában ülést tart. A számvizsgáló bizottság ülése 4 órakor kezdődik.

SPORT

Csokai Imre meghalt

Debrecen sporttársadalmára megdöbbentéssel értesült szombaton a lesújtó hírről, Csokai Imre, a DVSC válogatott hátvédje Karcag-on elhunyt. A fiatalon, 27 éves korában meghalt játékos özvegyét és két kisgyermekét hagyott hátra. Csokai Imre a magyar labdarúgás egyik legnagyobb ígérete volt. Karcagon kezdte pályafutását, de több mint egy évtizede debreceni játékos, előbb a Bocskai, majd a DVSC színeiben rugta a labdát. Kiváló képességei révén bekerült a magyar B-válogatottba s a magyar labdarúgócsapat elismert alakja lett. A háború után fogáságra került, hazatérve, később nagy beteg lett. — Hosszú hetekig a debreceni klinikán fekvett, majd később Karcagra szállították, ahol lakásán ápolták. A gyilkos kór, amely megtámadta testét, napról napra közelebb vitte Csokai Imrét a halálhoz s Csokai Imre hosszú, hónapokig tartó szenvedés után szombaton reggel meghalt. Temetése ma délután lesz Karcagon. A DVSC vezetősége részéről Bartha Gyula főtájtár utazik küldöttséggel a temetésre s Csokai Imre sírhantjára elhelyezi a DVSC koszorúját. A mai DVSC —Szentlőrinc mérkőzésen a DVSC játékosai gyászszalaggal játszanak s a mérkőzés alatt rövid gyászszünet lesz Csokai Imre emlékézetére.

Sorsdöntő mérkőzést játszik ma délután a DVSC. A Szentlőrinci AC csapatával mérkőzik 4 órai kezdettel a Diószegi-úti sporttelepen. Kemény küzdelemre van kilátás, a DVSC jobb csapat, de ezt ellensúlyozza Deák középessége. A győztes egycsapásra elkerül a kiesési zónában álló csapatok sorából, — ez adja meg ennek a mérkőzésnek a jelentőségét. A Miklósi VSC öklívívó gárdájával mérkőzik a DVSC öklívívó csapata a DVSC-SZAC mérkőzés után a sportcsarnokban.

A DVSC legjobbjával: Darai, Dobó, Károlyfi, Kovács Attila, Oláh, Mészáros, Szigeti Tamással áll ki s nagy küzdelem várható.

Nehéz küzdelem előtt áll a két vezető csapat, az Újpest és Ferencváros is a mai forduló során. Az Újpestnek Szegedről, a Ferencvárosnak Szolnokról kell elvinnie a két pontot. A Haladás Dorogon kísérel meg pontot szerezni, a Vasas a Csepellel, az MTK az Er-So-val játszik. Kispest az ETO-t, Perecs a Testvériséget látja vendégül.

Debrecenben a Stadionban 9 órakor a DMTE I. a KISE-vel, 11 órakor a DMTE II. a Tiszafüredi Barátsággal játszik II. o. bajnoki mérkőzést. A dohánygyári sporttelepen 9 órakor a DKASE II. a Hajdúszovátai Barátság csapatával, 11 órakor a Rendőrség a BUSE II-vel játszik bajnoki mérkőzést. — A MÁV Bocskai Karcagon, a DKASE Hajdúszoboszlón játszik, míg a Püspökladányi Kisújszállás csapatával mérkőzik.

A DEAC-pályán játszik le a Poslás mérkőzést. Vasárnap reggel 9 órakor Postás II.-D. Törökszőlő, 11 órakor pedig Postás I.—Baránci MÁV mérkőzés lesz.

Felszabadulási váltófutást rendeznek Debrecenben április 5-én, a felszabadulás két éves évfordulója alkalmából. A váltót a nagy-erdei hősi emlékműtől indítják s a váltó az Alföldi palota előtt lévő orosz hősi emlékműig fut. Nevezni dr. Kapros Lászlónál lehet a MASZ irodában (Hajnal u. 7.) szerda estig.

DVSC Ifj.—DKASE Ifj. mérkőzés lesz fél 3 órakor a DVSC-SZAC mérkőzés előtt. A játékosok 2 órára jelenjenek meg.

Jóslataink a mai NB I. mérkőzésekre: DVSC—Szentlőrinc 4:2, Újpest—Szeged 2:2, Ferencváros—Szolnok 2:1, MTK—Er-So 4:1, Perecs—Testvériség 6:1, Dorog—Haladás 2:1, Kispest—ETO 2:0, Vasas—Csepel 3:2.

Kézlablabajnokság. Kisgázdapárt—Debreceni Postás B. 21:4. A bajnokság állása a legutóbbi forduló után DVSC 10, Postás 10, Kisgázda 8, DVSC B. 4, Kisgázda B. 4, Postás B. 2, Kisgázda C csapata 0 ponttal.

A Piarista gimnázium—Gyakorló gimnázium kosárlabda mérkőzést ma délelőtt 11 órakor játszik le a DEAC sportcsarnokában. Ez a mérkőzés dönti el az 1947. évi KISE kosárlabda bűajnokságot, melyben eddig veretlenül vezet a piarista gimnázium csapata.

Elméleti Intézetek—Klinikusok 3:2 (0:1).

Ref. gynn.—Gyakorló gynn. 10:6 Törvívómérkőzés.

A DVSC II. játékosai fél 1 órakor indulnak Berettyóújfaluba autóval a vagonyjár előudvaráról Lázárral és Mórval.

TÜZIFIA hasábos es aprított állapotban állandóan kapható

TÜZIFIA és szénkereskedő kisiparosai telepén Hatvan-utca végén. Iroda: Püspöki-palota, Hatvan-utca 1. Telefon: 316.

TISZTIVISELOKET keres

déki nagyállalat. Abszolút mérlegképes, invenciózus, korszerű könyvtelési rendszert felfektetni képes könyvtelő, továbbá szociális érzékű, de erélyes, lehetőleg jogvégeztet bérizodavezető Pályázatot részletes ön-életrajzzal, referenciákkal, Komoly munkáról jellegre a kiadóhivatalba. 2-15 KÖMÖLY, megbízható mindenest kerékek, nyáron tenyárai vilába vagyunk, Jelenlétes vasárnap délután Kálvín tér 19. III. e. 26. 2-608

RENDES leányt tanulónak fizetési felvezek Komáromi fodrászát Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Bika bérház. 2-611

NEGY középiskolát végzett leányt 3-5 éves gyermek felvezek, Nagy József, Szent Anna u. 22. I. 7. 2-635

KOVÁCSOT iparral keresek felesbe műhely szeresään anyag van Bőezörményi út 46. szám. 2-710 III. emelet 2, kedden 8 óra 9 között. 2-661

OKVETLEN nézze meg a Lakásművészeti Bemutatót a BIKÁ dísztermében. Nyitva mindennap az esti órákban is.

NAGYFAJTA gumárliba, bronz pályakakas tenyész-
társa, hónokai való elűdö el-
adó, Kossuth-u. 63. 9-520
ELADÓ 2 éves koca dísznö
Acél-utca 43. c. 9-548
ELADÓ egy drb 1 éves bi-
kaborjú, 2 drb tenyészoca,
10 drb 4 hónapos malac Bo-
sorményi-út 79. 9-424
ELADÓ négy család méh
N. B. Bodán, Érdéklődni
Lorántffy Ablakon zör-
getni. 9-496
TORZSKÖNYVEZETT ang-
ora nyulak eladók, Honvéd-
utca 62. sz. 9-461
FAPIRISZTA angora nyulak
eladók Honvéd temető-
n. 37. a. 9-464
KIS-BOCONADI méhcsalá-
dok eladók Domokos Lajos-
utca 3. 9-466
4 DRB 4 HÓNAPOS mang-
laca süldő és 1 arb 2 éves
koca eladó, Báthory-u. 19.
9-467

ÜZLET, LAKÁS (10)

BELVÁROS közlemben má-
jusban eslejen elfoglalható
2-3 szobás komfortos, ker-
tes, lehetőleg magános ház
1 évi bérletre előre fizetem
vagy ilyen sűrűn házat egy
évi bérre jellegű rendezhe-
lek. Az ajánlatokat 1 évi
bér, vagy rendezhető
költőség megjelölésével Zám-
bokréty, Hernánycse címre
április 8-ig kérem. 10-426

KERESEK 3 szobás lakás
kisebb javítással vagy kit-
ésmegújítással, Cim a ki-
adóban. 10-817
EGYSZOBÁS konyhás laká-
sokat teljes felszereléssel
Kis családilag megosztandó
Korponai u. 9. Harányi. 10-820

50 MÁZSA aprított fával
jutalmazom, ki júniusra
2-3 szobás, lehetőleg ker-
tes lakáshoz jutatt Cim a
kiadóban. 10-825

IPARRAL rendelkező mű-
szerész mesterek üzletét
műhelyt adok Cim a ki-
adóban. 10-835

FORGALMAS helyen fűsz-
erüzlet árval lakással át-
adó, érdeklődni Pozsonyi,
Csap 38. 10-857

KIADÓ üzletteliség azon-
nalra Nyugati u. 18. érte-
kezni Bajcsy-Zsilinszky 76.
házigondnoknál. 10-852

FÜSZERÜZLET berendezés
lrgően eladó Marosi Szé-
kegyházaudály u. 20. sz.
10-871

KETTŐSZOBÁS konyha mel-
lékkeliséggel átadó cim a
kiadóban. 10-786

JÖMENELETT fűszerüzlet
árval és berendezéssel min-
den elfogadható áron elköl-
tözés miatt, azonnal eladó
Cim Patai u. 8. 10-870

KÖZÉPKORU főzõmindent
és 10-15 éves pasztörizált
tanýára felvezek, Jelentke-
zés Szent Anna-utca 10-12
FÜSZERÜZLET eladó, cim
a kiadóban. 10-693

VÁR és Nyomató utca sar-
kon lévő üzletteliségemet
a beépített költség megtérít
tőccért átadó azonnal Ben-
csik gumüzem, Hangya-
utca. 10-700

EGY vagy két szobás laká-
sát mellékkeliséggel öreg
párnak keres, közvetítőt ol-
jazok, Oluck, Nagyerdő 2.
villa. 10-702

ÜZLET borozónak berende-
zéssel átadó Vár u. 2. Et-
kezdő. 10-722

EGY üzletteliség kiadó
Csokonai utca 20. sz. alatt.
10-635

JÓFORGALMU fűszerüzlet
árval betegség miatt át-
adó, Értekezni hűfőtől, Cim
a kiadóban. 10-621

ELCSERELNEM szoba kony-
ha speizos fákamara laká-
sok mihasonlával, lehetőleg
vagonyvár közelében jószág
tartással Gróf Leiningen u.
7. szdm. 11-605

ELOSERELNEM Hajnal-
utcai bérházi egyezõház
komfortos lakásokat két-
szobásra Libakerthez közeli
kertben, vagy utcában, hol
állattartás lehetséges, Cim
a kiadóban. 11-622

ELOSERELNEM udvari szo-
bákat hasonlival vagy két-
kisebb szobáért a Rákóczi
és Csapó utca részén. Du-
rabos utca 31. szám, 4 ajtó
a kiadóban. 11-570

ELCSERELEM 10 forintos
szoba konyhás speizos laká-
sokat villanyvilágításá,
költözésével vállalom a kör-
nyékben, Rakovszky 10. II.
ajtó. 11-542

ELOSERELNEM olesóberüti
szép nagy szoba konyhás
lakásokat kettőszobásra,
Kar-u. 19. 11-523

SZOBÁ konyhás lakásokat
elcserélem hasonlival Kar-
u. 31. 11-791

BELVÁROSI 1 szoba kony-
ha speizos 2 szobással elcse-
relhető belvárosban Cim a
kiadóban. 11-868

BELVÁROSBAN 3 szobás
komfortos lakásokat elcse-
relném 2 szobással fűtve-
nalon Irodának jellegre.
11-845

BUTOROZOTT SZOBA (12)
KULÖNBELJÁRATU butoro-
zott szoba férfinek kiadó,
Arany János u. 2. l. em. 3.
12-495

SZÉP butorozott szoba 2
személy részére kiadó Lőse-
u. 11. sz. István út mellett.
12-629

BUTOROZOTT szoba kony-
ha használatú kiadó, Jó-
kai utca 28. 12-685

BUTOROZOTT szoba magá-
noznak kiadó, cim a kiadó-
ban. 12-705

KÖZPONTBAN szép szoba
ollátással is kiadó, cim a
kiadóban. 12-756

KULÖN bejáratu butoro-
zott szoba kiadó, Széchenyi
utca 7. 12-770

ELŐSZOBA utcai butoro-
zott szoba, külön konyhával ki-
adó, Nyil utca 13. 12-605

UTCAI butorozott szoba ki-
adó Csapó utca 71. 12-624

UTCAI butorozott szoba egy
személy részére kiadó,
Gyár-u. 6. b. 12-551

CISNOSAN butorozott szo-
ba központban kiadó, Ér-
deklődők név és foglalkozás
megjelölésével leveleket
„Gendés otthon” jellegre a
kiadóhatalba küldjék.
12-476

KOMOLY férfikvartélyost
ápr. 1-re felvezek, Érdeklő-
dni vasárnap 12 óráig
Pápay József-u. 18. sz. u-
cai lakás. 12-479

ELADÓ Kőntöskert Sa-
bolca u. 20/b. ház 740
négyzetföldi esőerdő kony-
hakerti földel. érdeklődni
Péterfia u. 55. Bősorményi
u. 17. 14-513

ANDRÁSSY-út 56, 230 négy-
zetföldi üres telek véleményes
kértékek feleire kiadó, Je-
lentkezés Magocs György-
úr. 1. sz. 6. 14-649

BALMAZUJVAROS Bántuk
XII-u. 26. számú ház pez-
üzemi felszereléssel együtt
eladó, értekezni helyszínen.
14-653

KIADÓ pékséget keresek,
Bajazár Dezső-u. 16. 14-662

ELADÓ ház! Bihari-utca 5.
számú 1400 négyzetföldi te-
lekek, hízlatónak kiválóan
alkalmas. Egy része gyümöl-
csöséssel beterve, Villamos
végállomásnál. Alkalmi áron
Értekezni: Monti kereszt-
utca 3. 14-606

SURGÓSEN eladó Fűtőp-
u. 33. szám alatti ház szoba
konyhás telekek. 14-687

ELADÓ Bepihen utca 7. ház
Értekezni Miklós utca 16.
14-689

ELADÓ 10 hold föld Kádár
dűlőben követül mellett, ér-
tekezni Mester utca 19.
14-690

RÁZSÓ Gyula utca 4. c.
számú ház, egy jó erős sze-
ker eladói értekezni Zádor
u. 7. 14-704

ELADÓ a piac mellett Ma-
róthy György utca 9. Kö-
nyök utca 11. számú két-
szobás ház, mellékkelisé-
ges épülethöz álló sarok-
ház, külön-külön is. Érte-
kezni az épület megte-
kintése után Bathyány
utca 1. szám emelet bará
5. ajtó lehet. A ház esetleg
gyümölcsös, vagy jó föld-
el is elcserélhető 14-727

RÁKÓCZI utca 28. sz. ház
eladó. 14-728

ELADÓ Apafája Állomásnál
2000 négyzetföldi buza-termő
föld Mezseba utca 13. 14-730

VÁROS belsejében ház el-
adó 2 szobás újépítet-
t átadó lakással és üzletel-
iséggel. Biztos megjelölés
Cim: Ügyvédi iroda, Szé-
chenyi utca 1/b. 14-741

ELADÓ Darabos u. 43. szá-
mú ház Kossuth iratái és
egyéb könyvek. 14-761

ADOMENTES villaszerű esalá-
di ház 300 négyzetföldi
gyümölcsös eladó, Krudi
Gyula utca 12. Postakert. 14-766

VENÉK szűrgősen kertes
házat Venkertben vagy
Kilinka környékén fűszerig
Almásyné Sáránd. 14-1852

2 SZOBA konyha speiz
lékkeliséggel, családi
ház eladó Komáromi-u. 17.
14-372

ELADÓ öt hold föld Jókai
u. 17. 14-633

LIBAKERT Szegfü-utca 25.
sz. ház eladó. 14-674

BOCSKAI-kertben 864 négy-
zetföldi szőlő gyümölcsös-
el és nyaralóval eladó Cim a
kiadóban. 14-539

ALSOJOZSAN 689 négyzetföldi
föld eladó, érdeklődni
Nagy fűszeresnél Kinces-
hegy-u. 27. 14-545

BEKÖLTÖZHETŐ család-
házat veszek Baros u. 14. 2.
ajtó. 14-581

ELADÓ Nagyvárad-u. 19.
sz. bombázott ház és a
Booskai kertben 1460 négy-
zetföldi szőlő és gyümölcsös
házzal, Bajcsy Zsilinszky-u.
33. sz. 14-483

ELADÓ forgalmas sarokház
két üzletteliség. volt
korcsma, most fűszeres, traf-
fik, egy szoba konyhás la-
kácsal Cim a kiadóban.
14-484

BEKÖLTÖZHETŐ kettőszo-
bás bombamentes kertes
szép családi ház fekete
földrel, pénzért eladó Hu-
szár-Gál 35. 14-487

KÉTKEMENCÉS pékség jö-
meneteli üzlettel és laká-
sával azonnal átvehető
Csapokert, Kizsizi-u. 49.
ugyanott egy vargopécs és
egy ótás eke eladó. 14-502

BOCSKAI-tér 5 ház eladó,
vagy elcserélhető, 6 hold
föld a város szélén eladó.
Érdeklődni lehet a tulajdo-
nosnál. 14-505

MAROTHY György utca 31.
sarokház pékséggel, üzlet-
teliséggel 18.000-ért eladó
értekezni tulajdonosnál,
Jókai 9. b. 14-512

TELEKI-u. 16. sz. ház el-
adó, érdeklődni ugyanott.
14-526

ELADÓ ház hely 14000 dar-
ab téglával, Homokkert
Szoboszlai Papp István-utca
25. sz. 14-409

NAGYTELEK ház gyümöl-
csöséssel, szőlővel eladó, Ho-
mokkert, Szoboszlai Papp
István-u. 24. 14-1280

ROMANIÁBAN, nagyka-
rtyában lévő házamat elcse-
relném Debrecen környék-
en, esetleg Hajdúszoboszl-
on lévő házal, gyümölcsös-
sel vagy szőlőskerttel, Le-
veleket Salgó jellegre a ki-
adóba kérem. 14-438

700 NÉGYZETFÖLDI szőlő el-
adó Hajdúbagoson, értekez-
ni Teleki-u. 70. 14-430

HÁZ 400 négyzetföldi gyü-
mölcsös eladó Honvéd te-
mető-u. 37. a. 14-463

KIS családi ház nagy te-
lekek eladó, ugyanott me-
legly ablakos eladó, Sza-
bolca utca 12. 14-785

ELADÓ 2 szobás épített fe-
déses ház összes építkezés
anyaga, érdeklődni Széche-
nyi u. 12. z. 14-789

ELADÓ Szappanos utca 13.
számú ház, minden elfogad-
ható árral 2 szobás kom-
fortos lakással. Értekezni
az utcai lakásban. 14-803

KISHEGYESI út 17. sz. ház
eladó, Erdős Csapó u. 22.
festéküzlet. 14-804

ELADÓ Lajos kir. téren
adomentes új villa. Megbi-
zott: Simon ügyvéd Dégen-
feld tér 10. 14-806

ELADÓ Kása ut 40. rom-
ház 300 négyzetföldi gyü-
mölcsös. Értekezni Csapó
u. 83. 14-824

BELVÁROSI, 3 szoba ösz-
komfortos modern családi
házamat elcserélném
Bathyányi utcai házzal
meggyezés zerint Ajánla-
tot „Kézpénz” jellegre ké-
rek a kiadóba, sürgősen.
14-833

ROMANIÁI közepében ház,
gazdasági épületek szántó-
val eladó vagy elcserélhető
Ajánlatok Erdély jellegre
a kiadóba 14-865

ELADÓ Teleki u. 64. sz.
ház, értekezni Híd u. 4.
14-843

FÖLDÉRELET (15)
10 HOLD belsejégi föld ré-
szibe kiadó, Hajnal-u. 1.
14-670

KONYHAKERT, 1 kat, hold
lelesbe kiadó, Szoboszlai
házal, III. e. C lépcső 14.
15-679

SÁMSONIKERTEN 2 hold
részben szántó gyümölcsös,
szőlő kiadó értekezni Simay
Miklós u. 42. 15-607

MEHÉSZETNEK helyet adok
Nagygyózeren vasút mellett,
tanyán, Kossuth-utca 63.
15-530

KIADÓ 6 hold föld bérbe,
vagy felesbe, Kondrosi ál-
lomásnál, Szent Anna 42.
Baira 2 ajtó 15-532

KIADÓ fámsoni határban
12 hold homokföld, Erdé-
klődni fűrdi Szabóné Szé-
chenyi-u. 48. 15-535

300 NÉGYZETFÖLDI földet
bérbe adok Méhes számára
akácok melletti kertben he-
lyet adok, Megbeszélés De-
rabos-u. 34 15-556

400 NÉGYZETFÖLDI föld szőlő-
vel kiadó a Komlóssy-
úton, Érdeklődni Magocs
György-tér 28. 15-554

BÉRBEADÓ Belleföld 27. a.
hőforrásnál 2 egyegyed
hold szántó Sárossy-u. 18.
15-497

KIADÓ konyhakerti föld
felére kizárva Pozsonyi-
út 6. 15-501

5 HOLD szántó kiadó Erős
Lajos-u. 24. 15-519

KIADÓ ezer ól kerti föld
felesbe és nagyméretű pri-
ma asztaltűzhely eladó,
Margit u. 8. Tőcsökert. 15-748

CSENDÉS vagy közremű-
ködő pénzes társ; keresek,
divatüzlet, Kossuth-utca 4.
16-549

HÁROMÉZER forintot ha-
szonpénzesre kihely-z-
nek pár hónapra, Megjelölés
biztosítók jellegre leveleket
kiadóba kérem. 16-481

PENZESTÁRSAT keres ab-
szólító komoly üzletember
40-50 ezer forint feléle pén-
zét saját maga kezelheti
Korrek; üzlet jellegre.
16-818

AJANLAT (18)
ZSIRADEKOL és olajt
szappanra átdolgozó Pál
szappanmester Kolesy u.
8. sz. 4. 6-18-698

MINDENENM űrújít
gyorsan eladjuk, Megzár-
hat eladási összegét előte-
günkkel Beszler, Ált keres-
ügynőkések, Halvan u. 1. II.
kapu udvarban 3. 30-18-318

SZOLLOKAROK, puzifa, méz
cserép, cement, deszka, ge-
rand, szarufák, ereszcso-
rnak, fűrdőkád eladó, Kjs
Lajos „Turul” faterlepen
Bősorményi-út 2. b. Mes-
ter-utca végén. 18-643

MANCI kalapozalomban ka-
lapudjósokot érkeztet, át-
alakítást válllok Halvan-
u. 18. 18-686

SAJÁTTERMESÜ kintő
ülteit bor litemként kap-
ható Monti kereszt-
utca 16. 18-694

LUCERNA, szalma, fűzita
eladása Miklós 53. Tománé.
18-729

GYÁRI gyapjufonalak rend-
kívül szép minőségben, kü-
lönböző vastagságban, ol-
csón kapható, Piac u. 7.
Keresztépület. 18-735

Hőrcsögbört, nyers,
bőr, mindenféle vadbőröket,
gyapjút, angoraszőr, tolla/
magos áron vásárol Robiczok
Barnát, Halvan-u. 27 Tel.: 277

Üveg porcellán, zomán-
c és háztartási cik-
ket hásvára jutányosan
vásárolhat
Dávid üvegüzlet
Halvan-utca 15. sz.

Kútfúrást,
javítást felelősséggel
Szilvásinál
viztároló, szivattyúk kaphatók
Kar-utca 24.

CSEPELŐEG hajtászárak és
szárak megrendelhetők Hor-
váth Ferenc műszaki üze-
mében, Domb utca 20. 18-734

KÁRPITOS munka, új és
átdolgozásokat válllok, Ti-
már u. 37 Bácsné. 18-607

BOR sajáttérmetű litem-
ként kapható, Bundi-utca
15. sz. 18-541

RÉGI nyakkendőjét újjá-
lakítottom, javított, tisztított
olcsón, átvetélt hely Nagy
Béla városaházi üzletében,
Mák utca 18-1202

ÁGYSONDRONYOK, drótker-
tésfonat, vaságnyak mosdók
kerti vasbutorok készítenek
Olótónál Rákóczi u. 13.
18-831

ÁLLANDÓAN kapható kéz-
szeker fa munka és bőva-
sai; szekér Vender u. 1.
18-808

ELADÓ Ajtó utca 26. üzlet-
teliség, Péterházi több-
lakásos Félegyházi tanús
utca 3 szobás nagytelek,
Mák utca Kisebb családi
ház 300 négyzetföldi gyümöl-
csöséssel Homokkertben, Gróf
Vecsey u. 46 3 szobás esalá-
di ház átadó lakással,
Meester utca adomentes
családi ház beköltözhető la-
kással 12 ezer, kisebb-
nagyobb házak alkalmi
áron eladók, Ingatlan Irodá-
Ajtó u. 26. 20-648

ELADÓ Ajtó utca 26. üzlet-
teliség, Péterházi több-
lakásos Félegyházi tanús
utca 3 szobás nagytelek,
Mák utca Kisebb családi
ház 300 négyzetföldi gyümöl-
csöséssel Homokkertben, Gróf
Vecsey u. 46 3 szobás esalá-
di ház átadó lakással,
Meester utca adomentes
családi ház beköltözhető la-
kással 12 ezer, kisebb-
nagyobb házak alkalmi
áron eladók, Ingatlan Irodá-
Ajtó u. 26. 20-648

ELADÓ Ajtó utca 26. üzlet-
teliség, Péterházi több-
lakásos Félegyházi tanús
utca 3 szobás nagytelek,
Mák utca Kisebb családi
ház 300 négyzetföldi gyümöl-
csöséssel Homokkertben, Gróf
Vecsey u. 46 3 szobás esalá-
di ház átadó lakással,
Meester utca adomentes
családi ház beköltözhető la-
kással 12 ezer, kisebb-
nagyobb házak alkalmi
áron eladók, Ingatlan Irodá-
Ajtó u. 26. 20-648

ELADÓ Ajtó utca 26. üzlet-
teliség, Péterházi több-
lakásos Félegyházi tanús
utca 3 szobás nagytelek,
Mák utca Kisebb családi
ház 300 négyzetföldi gyümöl-
csöséssel Homokkertben, Gróf
Vecsey u. 46 3 szobás esalá-
di ház átadó lakással,
Meester utca adomentes
családi ház beköltözhető la-
kással 12 ezer, kisebb-
nagyobb házak alkalmi
áron eladók, Ingatlan Irodá-
Ajtó u. 26. 20-648

ELADÓ Ajtó utca 26. üzlet-
teliség, Péterházi több-
lakásos Félegyházi tanús
utca 3 szobás nagytelek,
Mák utca Kisebb családi
ház 300 négyzetföldi gyümöl-
csöséssel Homokkertben, Gróf
Vecsey u. 46 3 szobás esalá-
di ház átadó lakással,
Meester utca adomentes
családi ház beköltözhető la-
kással 12 ezer, kisebb-
nagyobb házak alkalmi
áron eladók, Ingatlan Irodá-
Ajtó u. 26. 20-648

ELADÓ Ajtó utca 26. üzlet-
teliség, Péterházi több-
lakásos Félegyházi tanús
utca 3 szobás nagytelek,
Mák utca Kisebb családi
ház 300 négyzetföldi gyümöl-
csöséssel Homokkertben, Gróf
Vecsey u. 46 3 szobás esalá-
di ház átadó lakással,
Meester utca adomentes
családi ház beköltözhető la-
kással 12 ezer, kisebb-
nagyobb házak alkalmi
áron eladók, Ingatlan Irodá-
Ajtó u. 26. 20-648

ELADÓ Ajtó utca 26. üzlet-
teliség, Péterházi több-
lakásos Félegyházi tanús
utca 3 szobás nagytelek,
Mák utca Kisebb családi
ház 300 négyzetföldi gyümöl-
csöséssel Homokkertben, Gróf
Vecsey u. 46 3 szobás esalá-
di ház átadó lakással,
Meester utca adomentes
családi ház beköltözhető la-
kással 12 ezer, kisebb-
nagyobb házak alkalmi
áron eladók, Ingatlan Irodá-
Ajtó u. 26. 20-648

ELADÓ Ajtó utca 26. üzlet-
teliség, Péterházi több-
lakásos Félegyházi tanús
utca 3 szobás nagytelek,
Mák utca Kisebb családi
ház 300 négyzetföldi gyümöl-
csöséssel Homokkertben, Gróf
Vecsey u. 46 3 szobás esalá-
di ház átadó lakással,
Meester utca adomentes
családi ház beköltözhető la-
kással 12 ezer, kisebb-
nagyobb házak alkalmi
áron eladók, Ingatlan Irodá-
Ajtó u. 26. 20-648

SÁRKANY Gerson ingat-
lanirodaja, Cserepes u. 13.
Eladó 22 hold búzatermő
barra homok j ótanyá epu-
lettel 10 kat, hold fele-
tlenyás föld műút mel-
lett 5 km-re, Ondódon 3 a
Köszlőszegben 3 holdasok,
Köszlőszegben 10 hold,
hold ameyhőli 3 hold 200
6 hold gyümölcsös épü-
tekek azonnal áadó város-
hoz 4 km-re, Hazak; Vercs
utca 17. 600 négyzetföldi te-
lek gyümölcsös, beköltözhe-
tő 2 szobás konyhás laká-
sál, üzlettel, pincével na-
gyon olcsón 1 ezer forint-
ért, Margit utca 5. szám
beköltözéssel 500 négyzet-
földi telek 12 ezerért, Kis-
hegyesi utca alá pincézet
5 szobás ház 14 ezerért,
Horváth utc